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Hjálagöur er texti frumvarps til laga um sjálfseignarstofnanir sem stunda atvinnurekstur er 
ég hyggst sem viðskiptaráðherra leggja fyrir Alþingi í upphafi 123. löggjafarþing og 
ríkisstjómin hefur samþykkt.

Frumvarp þetta, sem var upphaflega samið á vegum dóms- og kirkjumálaráðuneytisins, er 
nú flutt af viðskiptaráðherra. Hefur því verið breytt í nokkrum atriðum, m.a. ákvæðum um 
ársreikninga og skráningu.

Um sjálfseignarstofnanir gilda nú einkum lög nr. 19/1988 um sjóði og stofnanir sem starfa 
samkvæmt staðfestri skipulagsskrá. Dóms- og kirkjumálaráðuneytið ber ábyrgð á 
framkvæmd þeirra laga. Sumar sjálfseignarstofnana stunda eiginlegan atvinnurekstur og er 
starfsemi þeirra þá með líkum hætti og í félögum og öðrum fyrirtækjum. Er því talið 
eðlilegt að setja ýmsar svipaðar reglur um þessa tegund sjálfseignarstofnana og um 
íyrirtæki í atvinnurekstri þar sem tekið er mið af viðskiptasjónarmiðum. Hliðsjón hefur 
verið höfð af löggjöf nágrarmaríkjanna við samningu frumvarps þessa og um margt er tekið 
mið af lögunum um einkahlutafélög.

Samkvæmt frumvarpinu ber viðskiptaráðherra ábyrgð á framkvæmd laga um 
sjálfseignarstofnanir sem stunda atviimurekstur ef sett verða en skráning fer fram í 
sjálfseignarstofnanaskrá sem Hagstofa íslands starfrækir og ber ráðherra Hagstofii fslands 
ábyrgð á skráningarmálum. Þessi valdskipting er eins og í lögum um hlutafélög, lögum um 
einkahlutafélög og lögum um samvinnufélög.
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Hægt er að sækia Word Perfect útgáfii af skjalinu, sjá upplýsingar um uppsetningu á Netscape fyrir Word Perfect skjöl.

1988. — 1058 ár frá stofnun Aiþíngis. 
111. löggjafarþing. — 24 . mál.

Sþ.
24. Tillaga til þingsályktunar

um setningu laga um sjálfseignarstofnanir.

Flm.: Guðrún J. Halldórsdóttir, Danfríður Skarphéðinsdóttir,

Guðrún Agnarsdóttir, Kristín Einarsdóttir, Kristín Halldórsdóttir,

Málmfiíður Sigurðardóttir.

Alþingi ályktar að fela ríkisstjóminni að setja á stofn starfsnefnd er vinni að samningu 
rammalöggjafar um sjálfseignarstofiianir.

Greinargerð.

Það eignar- og rekstrarform, sem sjálfseignarstofnun nefnist, hefur alllengi verið við lýði á íslandi, en 
ekki hefur verið sett nein almenn löggjöf þar að lútandi. Þó eru til lög um ýmsar einstakar 
sjálfseignarstofnanir, svo sem lýðháskólann í Skálholti og Verslunarskólann, en aðrar 
sjálfseignarstofnanir starfa eftir lögum sem ekki fjalla beint um þær eða eftir hefðum og samningum, svo 
sem skóli ísaks Jónssonar og sjálfseignarstofhun St. Jósefsspítala (Landakotsspítali).

Á síðustu árum hefor sjálfseignarstofhunum Qölgað allmikið og þróun mála virðist stefna í þá átt enn 
um sinn. Því er aukin þörf á almennri rammalöggjöf um starfsemi slíkra stofnana, rekstur þeirra og 
ábyrgð rekstraraðila, réttarstöðu stjórnenda o.s.frv.

Ljóst er að sjálfseignarstofhanir geta verið og eru ólíkar að gerð, markmiðin mismunandi og í ýmsum 
tilvikum þarf að setja sérákvæði um þær, en brýnt er að almenn mörkun laga og reglna um þessa 
starfsemi verði gerð.
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Hægt er að sækia Word Perfect útgáfii af skjalínu, sjá upplýsingar um uppsetningu á Netscape íyrir Word Perfect skjöl.

1988—89. — 1058 ár frá stofnun Alþingis.
111. löggjafarþing. — 24 . raál.

Sþ.
1009. Breytingartillaga

við tilJ, til þál. um setningu laga um sjáífseignarstofhanir.

Frá aílsheijamefnd.

Tiílgr. orðist svo:
Alþingi ályktar að fela ríkisstjóminni að beita sér fyrir gerð frumvarps til laga um sjálfseignarstofnanir 

sem lagt verði fyrir næsta löggjafarþing.
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Hægt er að sækia Word Perfect útgáfu af skjalinu, sjá upplýsingar um uppsetningu á Netscape fyrir Word Perfect skjöl.

1988—89. — 1058 ár frá stofnun Alþingis.
111. löggjafarþing. -- 24 . mál.

Sþ.
1064. Þingsályktun

um setningu laga um sjálfseignarstofnanir.

(Afgreidd írá Sþ. 5. maí.)

AJþingi ályktar að fela ríkisstjórmnni að beiía sér fyrir gerð frumvarps tií laga um sjálfseignarstofnanir 
sem lagt verði fyrir næsta löggjafarþing.
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Flm. (Guðrún J. Halldórsdóttir):
Virðulegi forseti. Ég mæii hér fyrir svohijóðandi þáltilL:
„Alþingi ályktar að fela ríkisstjóminni að setja á stofn starfsnefnd er vinni að 

samningu rammalöggjafar um sjálfseignarstofnanir."
Meðflytjendur mínir eru þær Danfríður Skarphéðinsdóttir, Guðrún 

Agnarsdóttir, Kristín Einarsdóttir, íCristin Halldórsdóttir og Málmfríður
Sigurðardóttir.

Frú forseti. Fyrirrennara nútímasjálfseignarstoíhana á íslandi má fínna allt aftur í fomöld. Þá voru 
brýr og feijustaðir stundum eins konar sjálfseignarstofnanir og eins var það háttur kirkjunnar manna að 
koma á fót og reka velgerðarstofnanir sem áttu sig sjálfar, enda Íeit kanónískur réttur svo á að kirkjan 
og stofnanir hennar ættu sig sjálfar. En það hefur ætíð verið einkenni og aðall sjáífseignarstofnana að 
þær eru stofnaðar með velferð og velgengni almennings og þurfandi hópa í huga. Þekkt dæmi um slíkar 
stofnanir á seinni öldum á íslandi eru Thorkillii-sjóður sem stofnaður var af dánarbúi Jóns Þorkelssonar 
seint á 18. öld til að koma á fót bamaskóla fyrir fátæk böm í Kjalamesþingi og fyrsti spítali á Akureyri 
sem stofnaður var 1874 og bar nafnið Godmansminde.

Þó að rekja megi uppruna sjáífseignarstofnana á íslandi svo langt aftur og þrátt fyrir það að 
sjálfseignarstofhanir i nútímamynd eigi sér allmerka sögu hérlendis hefur Alþingi enn ekki sett almenna 
löggjöf um slíkar stofhanir. E.t.v. er ástæðan sú að á dögum konungssambands íslendinga og Dana hafi 
verið farið eftir dönskum lögum i þessum efnum en síðan eftir venjum, hefðum og almennum 
landslögum. Til eru lög um stöku sjálfseignarstofhanir, svo sem Lýðháskólann í Skálholti og 
Verslunarskólann, en um flestar íslenskar sjálfseignarstofnanir, t.d. skóla ísaks Jónssonar, dýraspítala 
Watsons og sjálfseignarstofnun St. Jósefsspítala, eru engin sérstök lög til. ^

Tildrög að sjálfseignarstofhunum geta verið með þrennum hætti a.m.k. í fyrsta lagi er hægt að koma 
á fót sjálfseignarstofnunum með sjóðsstofnun einstaklings eða dánargjöf, og er dýraspítali Watsons 
dæmi um slíka einstaklingsgjöf, í öðru lagi með almennri söfiiun, samskotum eða fijálsum framlögum 
fólks og er skóli ísaks Jónssonar og meðferðarstofnunin Vogur dæmi um slíkt, og í þriðja lagi að 
tilhlutan opinberra aðila i samvinnu við einstakíinga eða almenning og mun sjálfseignarstofnun St. 
Jósefsspítala dæmi um hið þriðja upphafsform.

Af ofangreindu má sjá að upphaf og tilgangur flestra sjálfseignarstofnana varðar almannaheill en þeir 
aðilar sem reka og stjóma stofhununum hafa ekki annan hagnað af rekstrinum en eigið kaup því arður af 
rekstri ef einhver er rennur til stofnananna sjálfia. Það varðar þessa starfsmenn hins vegar miklu að íög 
um stofnanir þær sem þeir vinna við og fyrir séu skýr og tæmandi. Á síðustu árum hefur 
sjálfseignarstofnunum fjöígað og|>róun mála verið stefna í þá átt enn um sinn. Jafnvel er mögulegt að 
tegundum sjálfseignarstofnana á Islandi fjölgi og á ég

þar við að hugsanlega verða byggingarfélög búseturéttar að sjáífseignarstofnunum. En mér vitanlega eru 
slikar sjálfseignarstofnanir, þ.e. byggingarfélaga, ekki til hér á landi þó að þær séu nokkuð algengar 
erlendis. Af þessu má sjá að aukin þörf er á almennri rammalöggjöf um starfsemi sjálfseignarstofhana, 
stofhun þeirra og rekstur, sem og hvernig leggja skuli þær niður, einnig um réttarstöðu viðskiptavina og 
skjólstæðinga stofnananna, ábyrgð rekstraraðila og réttarstöðu stjórnenda o.s.frv.

Ljóst er að sjálfseignarstofnanir geta verið og eru ólíkar að gerð og markmiðum. T.d. liggur í augum 
uppi að stór munur er á störfiim Hjáíparstofnunar kirkjunnar og starfsemi Verslunarskólans þótt báðar 
stofnanirnar séu sjálfseignarstofnanir. Því þarf i ýmsum tilvikum að setja sérákvæði um þær en brýnt er 
að almenn mörkun Iaga og reglna um starfsemi þessa verði gerð, ekki síst núna þegar erfiðir timar og 
harðindi virðast fara í hönd i íslensku efnahagslífi.

Frú forseti. Ég legg til að að þessari umræðu lokinni verði málinu vísað til síðari umr. og allshn.
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Eiður Guðnason:
Virðulegi forseti. Hér er vissulega hreyft þöríu máli sem ástæða hefði kannski 

verið til að hreyfa miklu, miklu fyrr vegna þess að það eru ýmsar stofhanir í þessu 
þjóðfélagi sem vel færi á að væru sjálfseignarstofnanir en það er í hæsta máta rétt 
að um þessar stofhanir hefur skort skýr Iagaákvæði. En nú hygg ég að það muni 
vera svo, enda þótt hæstv. iðnrh. sé hér ekki staddur, að mér sé heimilt að segja 

frá því að fyrir allnokkru síðan flutti hann tillögu um þetta mál í ríkisstjóminni og ég hygg að það sé 
raunar þegar komið á rekspöl og hafi málið verið kannað í Noregi og gagna aflað þaðan. Norðmenn 
settu lög um slíkar stofnanir upp úr 1980 eða þar í kring, að ég hygg, og hafa síðan breytt ýmsum af 
sínum fyrri ríkisstofnunum, þar á meðal norska ríkisútvarpinu, í sjálfseignarstofnun eða stifbelse eins og 
það heitir á þeirra máli. Það er því, held ég, hægt að gleðja flm. þessa máls með því að þetta mál er 
þegar komið á rekspöl og var það áður en þessi ágæta tillaga kom hér fram.

1 of 1 4.11.1998 10:4

http://vAvw.altlnngi.iS/altext/111/rO/0143.htm


iyb#-iU-2/ff 11 i. Ép. í>. tundur 24. mal:ffA sjáltseignarstotnamm pai. 10/ i i i, HO iitxp://www.aítiiingt.is/aitext/i i 1/rO/0144.htm

-'ÍÍÍL
í=H I*1 ŝs* S 1!
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Hjörleifur Guttormsson:
Virðulegur forseti. Ég þakka flm, þessa máls íyrir að koma með það inn á 

vettvang Alþingis. Þetta er nauðsynjamál, að setja lög um sjálfseignarstofnanir, og 
þótt fyrr hefði verið. Fyrsta flm. Guðrúnu J. Halldórsdóttur vil ég þakka fyrir 
hennar frumkvæði í þessu efhi. Hún hefur sem varaþingmaður sýnt það að hún er 
hugmyndarík og hefúr komið með mörg ágæt mál inn í þingið. Þau hafa ekki öll 

fengið þann framgang sem þau hefðu átt skilið, t.d. á sviði skólamála, fjarkennslu og fleiri þátta. Og 
vegna þess sem fram kom hjá hv. þm. Eiði Guðnasyni um atfylgi hæstv. iðnrh. í þessu máíi er það 
auðvitað ekki ónýtt fyrir hæstv. ráðherra að fá stuðning þingsins með samþykkt þessarar tillögu til þess 
að greiða fyrir málinu og veita því þá áhersíu sem þvi ber.

Eg vænti þess að mál þetta geti fengið greiðan framgang í þeirri þingnefhd sem lagt er til að fái það 
til meðferðar og ég held að viðkomandi ráðherrar, sem sýna þann dugnað og framsýni að taka á málum, 
geti aðeins verið ánægðir með það ef þingviljinn er þeim til stuðnings i þessu efni.
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Flm. (Guðrún J. Halldórsdóttir):
Virðulegi forseti. Ég þakka hv. 3. þm. Vesturl. fyrir svör hans viðvíkjandi þessu 

máli þar sem ég reikna með að hann tali fyrir munn ráðherra þar. Það var mér 
mikið ánægjuefhi að heyra að þessi mál skuli vera komin á þennan rekspöl. Ég 
efast ekki um að úr því að svo langt er komið sem hann segir muni frv. til laga 
verða lagt fram irman tíðar. Hvort rétt sé að stofria nefiid, eins og við Ieggjum til í 

þessari þáitill., til þess að reka endahnútinn á þetta vil ég leggja fyrir þingheim allan. Ég álít að betur sjái 
augu en auga og að það geti mjög vel verið að til þess að ljúka þessari lagafrumvarpssamningu fljótt og 
vel og glögglega sé gott að koma á fót nefnd í þessu máli, til þess að reka endahnútinn á þetta. Ég legg 
eindregið til að það verði gert og ég vonast til þess að innan örstutts tíma verði þetta mál að veruleika.

Ég hafði af þvi spurair fyrir tveimur árum að eitthvað væri byijað að vinna að þessu máli en ég hafði 
ekki séð nokkur merki þess að afrakstur þess verks kæmi fram á sjónarsviðið og þess vegna fannst mér 
ástæða til, og okkur, að hreyfa því og til að reka á eftir að þetta yrði nú loks að veruleika.

Ég þakka hv. 2. þm. AusturL fyrir góðar undirtektir við málflutning minn, bæði nú og fyrr, og óska 
þess að eftir þessa umræðu verði málinu vísað til síðari umr. og hv. allshn.
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Frsm. allshn. (Guðni Ágústsson):
Hæstv, forseti. Á þskj. 1008 er nál. um till. til þál. um setningu laga um 

sjálfseignarstofnanir frá allshn. Nefndin heflir §allað um till. og borist umsögn um 
málið frá Lögmannafélagi íslands.

Nefndin leggur tii að till. verði samþykkt með breytingu sem flutt er á sérstöku 
þskj. Á þskj. 1009 er brtt. við till. til þál. um setningu laga um sjálfseignarstofhanir 

frá allshn. Tilígr. orðist þannig:
Alþingi ályktar að fela nkisstjóminni að beita sér fyrir gerð frv. til laga um sjálfseignarstofnanir sem 

lagt verði fyrir næsta löggjafarþing.
Undir þetta álit skrifa allir nefhdarmenn allshn. sameinaðs þings.
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Hægt er að sækia Word Perfect útgáfu af skjalinu, sjá upplýsingar um uppsetningu á Netscape fyrir Word Perfect skjöl.

1990. — 1060 ár frá stofnun Alþingis. 
113. löggjafarþing. — 187 . mál.

Sþ.
215. Fyrirspurn

til dómsmáíaráðherra um lagafrumvarp um sjálfseignarstofnanir.

Guðrún J. Haíldórsdóttir,

Hvenær hyggst dómsmálaráðherra leggja fram frumvarp til laga um sjálfseignarstofnanir, sbr. bréf 
dómsmálaráðuneytisins, dags. 6. sept. 1989, þar sem Guðmundi Skaftasyni fyrrverandi 
hæstaréttardómara var falið að gera drög að slíkum lögum?
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Fyrirspyrjandi (Guðrún J. Halldórsdóttir) :
Virðulegi forseti. Síðla vetrar 1989 báru þingkonur Kvennalistans fram till. til 

þál. um að fela ríkisstjórninni að setja á stofn starfsnefnd er ynni að samningu 
rammalöggjafar um sjálfseignarstoínanir. Þessa till. samþykkti hið háa Alþingi hinn 
5. maí 1989 en í breyttri mynd, þ.e. þannig að Alþingi ályktar að fela ríkisstjóminni 

að beita sér fyrir gerð frv. til laga um sjálfseignarstofnanir sem lagt verði fyrir næsta löggjafarþing. í 
skýrslu forsrh. um íramkvæmd þál. segir að með bréfí dags. 6. sept. 1989 hafi dómsmm. falið 
Guðmundi Skaftasyni, fyrrv. hæstaréttardómara, að gera drög að slíku frv. En í samþykkt þáltiíl. er 
áætlað að frv. verði lagt fyrir næsta löggjafarþing, þ.e. löggjafarþingið 1989 — 1990, sem eins og allir 
vita er löngu liðið. Og ég veit ekki til að slíkt frv. hafi verið lagt fram.

Því er nú spurt: „Hvenær hyggst dómsmrh. leggja fram frv. til laga um sjálfseignarstofnanir, sbr. bréf 
dómsmm., dags. 6. sept. 1989, þar sem Guðmundi Skaftasyni, fyrrv. hæstaréttardómara, var falið að 
gera drög að slíkum lögum?''
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Dómsmálaráðhcrra (Óli Þ. Guðbjarísson) :
Hæstv. forseti. Á þskj. 215 beinir hv. 18. þm. Reykv. til mín svohljóðandi fsp.: 

„Hvenær hyggst dómsmrh. leggja fram frv. til laga um sjálfseignarstofnanir, sbr. 
bréf dómsmrn., dags. 6. sept. 1989, þar sem Guðmundi Skaftasyni, fyrrv. 
hæstaréttardómara, var falið að gera drög að slíkum lögum?''

EÍns og fram kom í máli fyrirspyrjanda samþykkti Alþingi hinn 5. maí 1989 eftirfarandi þáltill. 
Guðrúnar J. Halldórsdóttur, DanfHðar Skarphéðinsdóttur, Guðrúnar Agnarsdóttur, Kristinar 
Einarsdóttur, Kristínar Halldórsdóttur og Málmfríðar Sigurðardóttur:

„Alþingi ályktar að fela ríkisstjóminni að beita sér fyrir gerð frv. til laga um sjálfseignarstofhanir sem 
lagt verði fyrir næsta löggjafarþing."

Eins og fram kemur í fsp. var Guðmundi Skaftasyni, fyrrv. hæstaréttardómara, með bréfi dags. 6. 
sept. 1989 falið að gera drög að frv, til laga um sjálfseignarstofnanir. Samkvæmt upplýsingum 
Guðmundar vinnur hann nú að því að semja drög að slíku frv. í því sambandi hefur hann kynnt sér lög 
hinna Norðuríandanna um sjálfseignarstofnanir. Hann áætlar að Ijúka verkinu á sumri komanda. 
Samkvæmt þeirri áætlun yrði unnt að leggja fram frv. til laga um sjálfseignarstofnanir í þingbyrjun 
haustið 1991.
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Fyrirspyrjandi (Guðrún J. Halidórsdóttir) :
Virðulegi forseti. Ég þakka hæstv. dómsmrh. fyrir greinargott svar. Þó að það 

eignar- og rekstrarform sem sjáfseignarstofhun nefnist sé kannski ekki ýkja algengt 
hér á íslandi þá fer þeim stofnunum fjölgandi sem vinna samkvæmt slíku formi. Til 
eru sjálfseignarstoftianir sem hafa sérlög, svo sem Skálholtsskóli, sem hefur lög 

um Skálholtsskóla, og Verslunarskólinn. Aðrar slíkar stofnanir verða að byggja á lögum sem fjalla ekki 
beinlínis um þær eða þá á samningum og hefðum. Þetta er auðvitað ekki gott og fagna ég því að heyra 
að einhverju miðar í gerð þessa frv. Sjálfseignarstofnanir eru þó nokkuð ólíkar innbyrðis margar hverjar 
bæði að takmarki og rekstri. Má nefna að Landakotsspitali er gjörólikur t.d. Skóla Isaks Jónssonar.
Þetta eru þó tvær sjálfseignarstofnanir sem hvorug hefur lög við að styðjast en bara hefðir og samninga. 
Því er þörif á að þessi lög verði sett hið bráðasta. En ekki má flana að neinu, þetta verður að gera 
vandlega svo vel dugi.
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Gældende LBK nr 547 af 20/06/1996 . Bekendtgjort i Lovtidende A. Senere ændringer og relaterede forskrifter

• Kapitel 1 Lovens anvendelsesomráde
• Kapitei 2 Navn
• Kapitei 3 Registrering af stiftelsen
• Kapitel 4 Kapitai
• Kapitel 5 Ledelse
• Kapitei 6 Ársregnskab og revision
• Kapitel 7 Uddeling og overskudsanvendelse 
.  Kaiiilcl_8.l-rslatniiii’
• Kapitel 9 Ændring af vedtægten m.v
• Kapitei 10 Anmeldeíse og registrering
• Kapitei 11 Straffebestemmelser m.v
• Kapitel 12 Ikrafttrædelsesbestemmelser m.v

Herved bekendtg^res lov om erhvervsdrivende fonde, jf. lovbekendtg^relse nr. 756 af 18. november
1991, med de ændringer, der folger af lov nr. 1072 af 20. december 1995, lov nr. 377 af 22. maj 1996
og lov nr. 386 af 22. maj 1996.

Kapitel 1

Lovens anvendelsesomráde

§ 1. Loven fmder anvendelse pá fonde, legater, stiftelser og andre selvejende institutioner, der efter 
stk. 2 anses for at være erhvervsdrivende (erhvervsdrivende fonde).

Stk. 2. En fond anses efter denne lov for erhvervsdrivende, hvis den:

• 1) overdrager varer eller immaterielle rettigheder, erlægger tjenesteydelser eiier lignende, for 
hvilke den normait modtager vederlag, eller

• 2) udover virksomhed med salg eller udlejning af fast ejendom eller
• 3) har den i aktieselskabsiovens § 2, stk. 2, jf. stk, 4 og 5, anforte forbindelse med et aktie eiler 

anpartsseiskab eiler med en anden virksomhed af den i nr. 1 eller 2 nævnte art eller
• 4) ud0ver en bestemmende indflydelse over en anden virksomhed i henhold til vedtægt eller 

aftaie og har en betydelig andel i dens driftsresultat uden at have den i nr. 3 anf^rte forbindelse 
med virksomheden.

Stk. 3. En fond anses dog ikke for erhvervsdrivende, hvis den virksomhed, fonden udover eller har 
den i stk. 2, nr. 3, anf^rte forbindelse med, er af begrænset omfang eller kun omfatter en uvæsentlig 
dei af fondens samlede formue.

Stk. 4. Loven omfatter ikke:

• 1) fonde, der er oprettet ved eiler i henhold tii Íov eller ved mellemfolkelig overenskomst 
meliem Danmark og en anden stat, og som er undergivet tilsyn af en af staterne,

• 2) Danmarks Nationalbank, sparekasser, pensionskasser og godkendte reaikreditinstitutter,
• 3) almennyttige boiigseiskaber, godkendte uddannelsesinstitutioner og teknologiske 

serviceinstitutter, sáfremt fonden ikke ud over sit hovedformál varetager andre opgaver,
« 4) fonde, med hvilke en kommune elier amtskommune har indgáet en aftale til opfyidelse af 

kommunens eiler amtskommunens forpligteiser i henhold tii iov om social bistand, sáfremt 
fonden ikke varetager andre opgaver,

• 5) selvejende institutioner, der som viikár for godkendelse elier tilskud fra det offentlige er 
undergivet tilsyn og okonomisk kontroi af en offentiig myndighed efter anden lovgivning eller 
bestemmeiser udstedt i henhold til anden lovgivning.

Stk. 5. Fondsmyndigheden kan med erhvervsministerens samtykke bestemme, at en fond, som pá
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anden máde end efter denne lov er undergivet offentligt tilsyn og 0konomisk kontrol, helt eller delvis 
skal være undtaget fra loven.

Stk. 6. í Erhvervs- og Selskabsstyrelsen oprettes en fortegnelse over de fonde, som i medf^r af stk. 4 
og 5 ikke er omfattet af loven. Erhvervsministeren kan fastsætte nærmere regler herom.

Stk. 7. Reglen i § 57 a finder tilsvarende anvendelse pá fonde, der falder uden for lovens omráde efter 
stk. 4 -5 . Afg^relse træffes af den págældende tilsynsmyndighed.

§ 2. En fond, som omfattes af § 1, stk. 2, nr. 3, anses som moderfond, og den eller de aktie- eller 
anpartsselskaber eller andre virksomheder, med hvilke fonden har den der anf^rte forbindelse, anses 
som dattervirksomheder.

Stk. 2. En moderfond og dens dattervirksomheder udgor i forening en koncem.

§ 3. Erhvervs- og Selskabsstyrelsen afg0r i tvivlstilfælde, om en fond er omfattet af denne Iov.

Kapitel 2

Navn

§ 4. Erhvervsdrivende fonde skal i deres navn benytte ordet »fond«.

Stk. 2. Erhvervsdrivende fondes navne skal tydeligt adskille sig fra andre fondes navne og má ikke 
være egnede til at vildlede. I navnet má der ikke uberettiget optages slægtsnavn, firma, særegent navn 
pá fast ejendom, varemærke, forretningskendetegn o. Iign., der ikke tilkommer fonden, eller noget, 
som kan forveksles hermed.

Stk. 3. En erhvervsdrivende fonds navn, hjemsted (hovedkontor) samt det registreringsnummer, 
hvorunder den er indf^rt i registeret for erhvervsdrivende fonde, skal anf^res pá fondens breve og 
andre forretningspapirer.

Stk. 4. Ud^ver fonden tillige virksomhed under anvendelse af binavne, skal disse angives i vedtægten
i forbindelse med fondens navn. Stk. 1 og 2 finder tilsvarende anvendelse pá erhvervsdrivende fondes 
binavne. Ved benyttelse af binavnet skal fondens hovednavn tilf^jes binavnet i parentes.

Kapitel 3

Registrering a f stiftelsen

Vedtægt

§ 5. En erhvervsdrivende fond skal af bestyrelsen anmeldes til registrering i Erhvervs- og 
Selskabsstyrelsen (registeret for erhvervsdrivende fonde).

Stk. 2. Erhvervs- og Selskabsstyrelsen kan kræve de oplysninger, der er n^dvendige for at bed^mme, 
om betingelseme for registrering er opfyldt.

§ 6. En erhvervsdrivende fond, der ikke er registreret i Erhvervs- og Selskabsstyrelsen, kan ikke som 
sádan erhverve rettigheder eller indgá forpligtelser. Den kan heller ikke være part i retssager bortset 
fra s0gsmál om stiftelsen.

Stk. 2. For forpligtelser, der f0r registreringen indgás pá fondens vegne, hæfter de, der har indgáet 
forpligtelsen eller har medansvar herfor, solidarisk. Ved registreringen overtager fonden disse 
forpligtelser.

Stk. 3. Bestemmelserne i stk. 1 og 2 gælder ikke for fonde, der tidligere har drevet virksomhed i 
henhold til lov om fonde og visse foreninger.

§ 7. For en erhvervsdrivende fond skai der oprettes en vedtægt. Denne skal indeholde angivelse af:
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• 1) fondens navn,
• 2) fondens stifter (stiftere),
• 3) den kommune her i landet, hvor fonden skal have sit hjemsted (hovedkontor),
• 4) fondens formál,
• 5) grundkapitalens st0rreise, og hvorledes den er indbetalt (kontant eiler i andre værdier),
• 6) hvorvidt fonden i forbindelse med stiftelsen i 0vrigt skai overtage andre værdier end 

kontanter,
• 7) eventuelle særiige rettigheder elier fordeie, der er tiiiagt stiftere eiier andre,
• 8) antaíiet af bestyreisesmediemmer, og hvorledes de udpeges,
• 9) regnskabsaflæggelse, herunder regnskabsáret,
• 10) anvendelse af overskud.

Stk. 2. Dokumenter, hvortil der henvises i vedtægten, men hvis hovedindhold ikke er gengivet i 
vedtægten, skal vedhæftes denne.

Stk. 3. Fastsætter bestyrelsen almindeiige retningslinier vedr^rende de i stk. 1, nr. 4 og 10, nævnte 
forhold, skal disse indsendes til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen.

§ 8. Bestemmeiser i en vedtægt, der tiliægger medlemmer af en bestemt famiiie eller visse familier 
fortrinsret til uddeling fra en fond, har ikke retsvirkning efter deres indhold, i det omfang 
fortrinsretten rækker videre end til personer, der lever pá stiftelsestidspunktet, og til en i forhold tii 
disse uf^dt generation.

Stk. 2. Bestemmelsen i stk. 1 gælder tilsvarende for bestemmelser i en vedtægt, der tillægger 
medlemmer af en bestemt familie eller visse familier fortrinsret til at indtage en bestemt stilling eller 
til pá anden máde, herunder i form af arbejdsvederlag, at oppebære 0konomiske ydelser fra fonden 
eller fra en virksomhed, hvorover fonden har en bestemmende indflydelse. Dette gælder dog ikke 
hverv som medlem af bestyrelsen.

Kapitel 4

Kapital

§ 9. En erhvervsdrivende fond skal have en grundkapital pá mindst 300.000 kr. Fonden kan ikke 
registreres, for den i vedtægten fastsatte grundkapital er íuldt indbetalt.

Stk. 2. Skal indbetaling af en fonds grundkapital heit eller delvis ske i andre værdier end i kontanter 
(apportindskud), eller skal en fond overtage sádanne værdier i forbindelse med oprettelsen, skal der 
redeg^res for de omstændigheder, der er af betydning for bed^mmelsen af indskuddet eller 
overtagelsen. Redeg0relsen skal indeholde en beskrivelse af de enkelte indskudte eller overtagne 
aktiver og skal angive navn og bopæl pá de personer, der er omfattet af aftale om indskud eller 
overtageise. I forbindelse hermed skal der afgives erklæring af en statsautoriseret eiler registreret 
revisor om den værdi, hvortil de indskudte eller overtagne aktiver kan optages i baiancen, herunder 
oplysning om den anvendte fremgangsmáde ved vurderingen.

Stk. 3. Apportindskud skal kunne g0res til genstand for ^konomisk vurdering og kan ikke foretages 
ved pátagelse af forpiigtelse tii at udf^re arbejde eiler erlægge tjenesteydeise.

Stk. 4. For aktier og obligationer, der er optaget til notering pá en fondsb^rs, jf. kapitel 3 i lov om 
værdipapirhandel m.v., kan den senest noterede koberkurs lægges til grund. For andre aktier, for 
andre obligationer, for anparter i anpartsselskaber samt for kapitalandele i dattervirksomheder kan 
skattekursen lægges til grund.

Stk. 5. Sáfremt erkiæring ikke er afgivet inden for de sidste fire máneder fetr anmeideise i henhold tii 
§ 53, stk. 2, skal der afgives en supplerende erklæring fra den revisor, der har afgivet erklæringen, om 
apportindskuddets værdi i mellemtiden er ændret væsentligt.

§ 10. En erhvervsdrivende fonds grundkapital kan forh^jes ved bestyrelsens besiutning:

• 1) ved overf^reise af reserver eiier overskud if^lge fondens senest reviderede ársregnskab elier
• 2) ved arv, gave eiier lignende bidrag, som fonden har modtaget til forh^jelse af
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grundkapitalen.

Stk. 2. Bestyrelsen foretager de ændringer af vedtægten, der er en n^dvendig fblge af en forhqjelse i 
henhold til stk. 1.

Stk. 3. Ved kapitalforh^jelse, der sker pá grundlag af arv, gave eller lignende bidrag i andre værdier 
end kontanter, gælder reglerne i § 9, stk. 2-5, idet erklæring efter stk. 2, sidste pkt., dog afgives af 
fondens revisor.

Stk 4. Ved kapitalforh^jelse, der sker i form af overf^relse af reserver eller overskud, skal fondens 
revisor afgive erklæring om, at fondens 0konomiske stilling ikke er forringet pá en sádan máde, at de 
reserver eller overskud, der overf^res, ikke længere er til stede.

Stk 5. Kapitalforh^jelse efter stk. 1 skal anmeldes til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen, sá anmeldelsen 
er modtaget senest 4 uger efter beslutning om overferelse fra reserver eller overskud, henholdsvis 
efter indbetaling af forh^jeisesbelæbet.

§ 11. Nedsættelse af grundkapitalen kræver fondsmyndighedens samtykke. Erhvervsministeren kan 
fastsætte regler om meddelelse af samtykke, herunder om underretning af kreditorer, og om 
indgivelse af anmeldelse til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen,

Stk. 2. Vedtægten kan bestemme, at grundkapitalen gennem et nærmere fastsat tidsrum skal nedsættes 
med bestemte bel^b eller bestemte andele med henblik pá uddeling til formálet. De nedvendige 
vedtægtsændringer som f^Ige af en nedsætteíse besluttes af bestyrelsen og skal anmeldes til Erhvervs- 
og Selskabsstyrelsen, sá anmeldelsen er modtaget senest 4 uger efter beslutningen. Uddeling i 
henhold til 1. pkt. og nedsættelse af grundkapitalen kan kun ske, sáfremt fondens revisor erklærer, at 
fonden efter uddelingen vil have utvivlsomt tilstrækkelige midler til at dække sine kreditorer.

Stk. 3. Grundkapitalen kan ikke nedsættes til et bel^b under det i § 9, stk. 1,1. pkt., fastsatte 
mindstebel^b.

Kapitel 5

Ledelse

§ 12. En erhvervsdrivende fond ledes af en bestyrelse, der ud over de bestyrelsesmedlemmer, der 
vælges efter § 22, stk. 1,1. pkt., bestár af mindst 3 medlemmer. En fortegnelse over medlemmerne af 
bestyrelsen skal indsendes til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen ved registreringen.

Stk. 2. Bestyrelsen kan ansætte en eller flere direkt^rer.

Stk. 3. Flertallet af bestyrelsens medlemmer má ikke være ansat som d ire terer i fonden. En d ire ta r  
má ikke uden fondsmyndighedens samtykke vælges til formand.

§ 13. 2) Bestyrelsesmedlemmer og diretorer skal være myndige og má ikke være under værgemál 
efter værgemálslovens § 5 eller under samværgemál efter værgemálslovens § 7. D iretarer og mindst 
halvdelen af bestyrelsesmedlemmerne skal være bosat her i landet, medmindre fondsmyndigheden 
undtager fra dette krav eller kravet strider mod intemationale forpligtelser.

§ 14. Et bestyrelsesmedlem kan til enhver tid udtræde af bestyrelsen.

Stk. 2. Et bestyrelsesmedlem skal udtræde, sáfremt denne er under konkurs.

Stk. 3. Et bestyrelsesmedlem, der g0r sig skyldig i en handling, som g0r den págældende uværdig til 
fortsat at være medlem af bestyrelsen, skal udtræde af bestyrelsen.

Stk. 4. Et bestyrelsesmedlem, som pá grund af længerevarende sygdom eller anden svækkelse har vist 
sig ude af stand til at beklæde hvervet som medlem af bestyrelsen, eller som har vist sig klart uegnet, 
skal udtræde af bestyrelsen.

§15. Fondsmyndigheden kan afsætte et bestyrelsesmedlem eller en direktor, der ikke opfylder
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betingelserne i § 13. Fondsmyndigheden kan endvidere afsætte et bestyrelsesmedlem, der ikke 
opfylder kravene i oprettelsesdokumentet for fonden eller vedtægten, eller som skal udtræde af 
bestyrelsen efter regleme i § 14, stk. 2-4.

§ 16. Ved et bestyrelsesmedlems afgang udpeges det nye medlem i overensstemmelse med 
vedtægten.

Stk. 2. Sker udpegning ikke i overensstemmelse med vedtægten, foretages den af fondsmyndigheden.

§ 17. Stifteren, dennes ægtefælle eller personer, der er knyttet til de nævnte personer ved slægts- eller 
svogerskab i ret op- eller nedstigende linje eller sidelinjen sá nært som s^skende, kan ikke uden 
fondsmyndighedens samtykke udg0re bestyrelsens flertal.

Stk. 2. Stiftes en fond af et selskab, kan en person, der direkte eller indirekte ejer mere end halvdelen 
af den stemmeberettigede kapitaí i selskabet, ikke uden fondsmyndighedens samtykke udg0re 
bestyrelsens flertal sammen med de personer, der er knyttet sá nært til den págældende som angivet i 
stk. 1, ligesom de sidstnævnte personer heller ikke uden fondsmyndighedens samtykke kan udgore 
bestyrelsens flertal.

§ 18. Lovens bestemmelser om bestyrelsesmedlemmer fmder tilsvarende anvendelse pá suppleanter 
for disse.

§ 19. Vederlag til bestyrelsesmedíemmer má ikke overstige, hvad der anses for sædvanligt efter 
hvervets art og arbejdets omfang.

Stk. 2. Erhvervsministeren kan fastsætte regler om st0rrelsen af vederlaget til bestyrelsesmedlemmer. 
Et vederlag, der ikke er fastsat i overensstemmelse med disse regler, skal godkendes af 
fondsmyndigheden.

Stk. 3. Fondsmyndigheden kan nedsætíe et vederlag, der fmdes for h^jt.

§ 20. Et bestyrelsesmedlem eller en d ire to r má ikke deltage i behandlingen af sp0rgsmál om aftaler 
mellem fonden og den págældende selv eller s0gsmál mod den págældende selv eller om aftaler 
mellem fonden og tredjemand eller s0gsmál mod tredjemand, hvis den págældende deri har en 
væsentiig interesse, der kan være stridende mod fondens.

§ 21. Formanden skal s^rge for, at bestyreisen holder ni0de, nár dette er n^dvendigt, og skal páse, at 
samtlige medlemmer indkaldes.

Stk. 2. Bestyreisen er besiutningsdygtig, nár halvdelen af medlemmeme eiler det tuajere antal, som 
foreskrives i vedtægten, er til stede. Medmindre vedtægten bestemmer andet, træffer bestyrelsen 
beslutning ved simpelt stemmeflertai, og formandens stemme er i tilfælde af stemmelighed 
afg0rende.

Stk. 3. Fondens bestyreise má kun med fondsmyndighedens samtykke foretage eller medvirke til 
ekstraordinære dispositioner, som kan medf^re risiko for, at vedtægten ikke kan overhoides.

Stk. 4. Over forhandlingeme i bestyreisen skal der fores en protokol, der underskrives af samtiige 
tiistedeværende mediemmer. Et bestyrelsesmedlem eller en d iretor, der ikke er enig i bestyrelsens 
besiutning, har ret til at fa sin mening indfiært i protokollen.

§ 22. De i aktieselskabsloven og i henhold til denne fastsatte regier om medarbejderes vaig af 
bestyrelsesmedlemmer fmder tilsvarende anvendelse pá en erhvervsdrivende fond og dens 
dattervirksomheder. De bestyrelsesmedlemmer, der væiges af medarbejdeme, deitager kun i 
behandlingen af sp^rgsmái, som ikke vedr^rer erhvervsvirksomheden, sáfremt dette er bestemt i 
vedtægten. I det omfang nye bestyrelsesmediemmer skai udpeges af bestyreisen, deltager de 
bestyrelsesmedlemmer, der er valgt af medarbejdeme, ikke i udpegelsen, medmindre andet er bestemt 
i vedtægten.

Stk. 2. Hvor de af medarbejdeme valgte bestyrelsesmedlemmer efter stk. 1, 2. eller 3. pkt., ikke 
deltager i behandlingen, medregnes de págældende bestyreisesmedlemmer ikke, nár det til en
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beslutning kræves, at et bestemt antal af medlemmeme eller en bestemt del af bestyrelsen er til stede.

Stk. 3. Bestemmelseme i stk. 1 og 2 finder ikke anvendelse pá moderfonde, jf. § 2, hvis 
erhvervsmæssige virksomhed udelukkende bestár i drift af massemedier og hermed beslægtet 
virksomhed.

§ 2 3 .1 en moderfond skal de enkelte medlemmer af fondens bestyrelse og direktion ved deres 
indtræden i bestyrelsen eller direktionen give bestyrelsen meddelelse om deres kapitalandele i 
dattervirksomheder samt meddelelse om senere erhvervelse og afhændelse af sádanne andele. Disse 
meddelelser skal indfiares i en særíig protokol. Fondens bestyrelse kan vælge at fore en fælles 
protokol for samtlige virksomheder i koncernen.

Stk. 2. Bestyrelsesmedlemmer og direkt0rer i en moderfond má ikke udf^re eller deltage i 
spekulationsforretninger vedr^rende kapitalandele i dattervirksomheder.

§ 24. Bestyrelsen i en moderfond skal underrette en dattervirksomhed, sá snart et koncernforhold er 
etableret. En dattervirksomhed skal give moderfonden de oplysninger, som er nodvendige for 
vurderingen af koncemens stilling og resultatet af koncemens virksomhed.

Stk. 2. En moderfond skal tebende underrette dattervirksomheder om forhold, der har interesse for 
koncemens erhvervsvirksomhed som helhed. En dattervirksomhed skal endvidere underrettes om 
pátænkte beslutninger af væsentlig betydning for dattervirksomheden.

§ 25. Bestyrelsen forestár ledelsen og organisationen af en erhvervsdrivende fonds virksomhed. 
Findes der en direktion, forestás ledelsen af bestyrelsen og direktionen.

Stk. 2. Direktionen varetager den daglige ledelse af fonden og skal derved folge de retningslinier og 
anvisninger, som bestyrelsen har givet.

Stk. 3. Bestyrelsen skal páse, at bogf0ringen og formueforvaltningen kontrolleres pá en efter fondens 
forhold tilfredsstillende máde. Er der ansat en direktion, skal denne s^rge for, at fondens bogf^ring 
sker under iagttagelse af lovgivningens regler herom, og at formueforvaltningen foregár pá 
betryggende máde.

Stk 4. Prokura kan kun meddeles af bestyrelsen.

§ 26. Et medlem af bestyrelsen, en diretor, fondsmyndigheden eíler Erhvervs- og Selskabsstyrelsen 
kan forlange, at bestyrelsen indkaldes.

§ 27. En erhvervsdrivende fond forpligtes ved retshandler, der pá fondens vegne indgás af den 
samlede bestyrelse eller af et medlem af bestyrelsen eller af en direkt0r.

Stk. 2. Den tegningsret, som efter stk. 1 tilkommer det enkelte medlem af bestyrelsen og af 
direktionen, kan i vedtægten begrænses sáledes, at tegningsretten kun kan ud^ves af flere medlemmer 
i forening eller af et eller flere bestemte medlemmer hver for sig eller i forening. Anden begrænsning 
i tegningsretten kan ikke registreres.

Kapitel 6

Ársregnskab og revision

Ársregnskab m.v.

§ 28. For hvert regnskabsár udarbejder bestyrelsen og direktionen i overensstemmelse med 
lovgivningens og vedtægtens regler herom et ársregnskab bestáende af resultatopgorelse, balance og 
noter. I moderfonde udarbejdes tillige et koncemregnskab, der bestár af resultatopg^relse, balance og 
noter. Endvidere udarbejdes en ársberetning. De opregnede dele udg0r en helhed.

Stk. 2. Bestemmelserne i § 1, stk. 2-4, § 2, stk. 3, §§ 2 a-5a, § 8, kapitleme 3-8 a, § 63 og kapitel 9a i 
lov om visse selskabers aflæggelse af ársregnskab m.v. (ársregnskabsloven) fínder tilsvarende 
anvendelse pá erhvervsdrivende fonde med de fravigelser og tilpasninger, der f^Iger af fondes særlige
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forhold.

Stk. 3. Ud^ver en fond aktiviteter, der efter deres karakter eller formál adskiller sig væsentligt fra 
fondens erhvervsmæssige virksomhed,

• 1) skal indtægter og udgifter samt aktiver og passiver vedrarende sádanne aktiviteter, i det 
omfang det er n^dvendigt for at opfylde ársregnskabslovens § 4, stk. 2, optages særsícilt i 
ársregnskabet og koncenregnskabet under særlige hovedposter med passende benævnelser og 
med forklaring i noteme af postemes særlige karakter,

• 2) kan fínansielle anlægsaktiver vedr^rende sádanne aktiviteter værdiansættes anderledes end 
foreskrevet i ársregnskabslovens §§ 26-29. Disse posters særlige karakter skai forklares i 
noteme. Fravigeisen skal beh^rigt begrundes i noteme, der tiiiige skal angive fravigelsemes 
indvirkning pá fondens aktiver og passiver, 0konomiske stilling og resuitat.

Stk 4. Moderfonde, der ikke omfattes af § 1, stk. 2, nr. 1 og 2, og som ej heiler, bortset fra 
konvertible gæidsbreve, har tilgodehavender hos elier har stiilet sikkerhed for dattervirksomheder, 
kan, nár forholdene taier derfor, udarbejde koncernregnskabet ved alene at konsoiidere 
dattervirksomhedemes regnskaber. I sá fald skal der i ársberetningen gives oplysning om anvendelse 
af denne fremgangsmáde med angivelse af koncernens ársresuitat og egenkapital opgjort efter 
regieme i kapitel 8 i ársregnskabsloven. Angiveise af koncemens ársresultat og egenkapitai kan 
udelades, hvis kapitalandelene værdiansættes i moderforidens ársregnskab i medf^r af 
ársregnskabslovens § 40.

Stk 5. Er en fond ved en vedtægtsbestemmelse eller aftaie knyttet tii en erhvervsdrivende virksomhed 
eiier en anden fond, skal der redeg^res herfor i fondens ársregnskab eller i ársberetningen.

Stk. 6. Erhvervsministeren kan foreskrive særlige skemaer, som fonde skai benytte ved opstiliing af 
ársregnskabet og koncernregnskabet. Erhvervsministeren kan endvidere fastsætte regler om, 
hvorledes de af stk. 3 omfattede undtagelser skal specifíceres og indgá i ársregnskabet og 
koncemregnskabet.

Revision

§ 29. En erhvervsdrivende fonds ársregnskab og koncemregnskab skal undergives revision af en eller 
flere revisorer udpeget af bestyrelsen eller i henhoid tii vedtægten.

Stk. 2. Er der ingen revisor i fonden, udpeger fondsmyndigheden en revisor.

Stk. 3 2). Revisor skal være myndig og má ikke være under værgemái efter værgemálslovens § 5 eiier 
under samværgemái efter værgemálslovens § 7. Revisor skal have bopæl her i Íandet, medmindre 
fondsmyndigheden undtager fra dette krav eller kravet strider mod internationale forpiigtelser eller 
mod bestemmelser fastsat af erhvervsministeren.

Stk. 4. Lovens bestemmeiser om revisorer ftnder tilsvarende anvendeise pá revisorsuppleanter.

§ 30. (Ophævet)

§ 31. (Ophævet)

§ 32. En revisor kan afsættes af den, der har valgt revisoren, elier af fondsmyndigheden.

§ 33. (Ophævet)

§ 3 4 .1 forbindelse med sin kritiske gennemgang af fondens regnskabsmateriale og fondens forhold Í 
0vrigt skal revisor efterkomme de krav vedrarende revisionen, som Erhvervs- og Selskabsstyrelsen 
elier fondsmyndigheden stilier.

Stk. 2. Revisor kan i 0vrigt i pátegningen meddele oplysninger, som revisor anser det for rigtigt at 
lade komme til Erhvervs- og Seiskabsstyrelsens eller fondsmyndighedens kundskab.

§ 35. (Ophævet)
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§ 36. (Ophævet)

§ 37. Erhvervs- og Selskabsstyrelsen og fondsmyndigheden kan pálægge revisor at give oplysninger 
om fondens forhold.

§ 38. (Ophævet)

§ 39. For fonde, der er undergivet statslig eller kommunal revision, fínder regleme om revision i 
kapitel 6 og i ársregnskabsloven ikke anvendelse.

Kapitel 7

Uddeling og overskudsanvendelse

§ 40. Det páhviler bestyrelsen at foretage uddeling i overensstemmelse med § 41 til de formál, der er 
fastsat i vedtægten. Bestyrelsen kan foretage rimelige henlæggeiser til konsolidering af fonden.

§ 41. Uddeiing kan kun ske af f&lgende midler:

• 1) ársresultatet, overfort overskud fra tidligere ár og andre reserver, der ikke er bundne ifialge 
fondens vedtægt, efter fradrag af udækket underskud og pligtige henlæggelser,

• 2) kapitainedsættelsesbel0b efter §11.

§ 42. Sáfremt uddelingen til formálet stár i klart misforhold til fondens midier, kan 
fondsmyndigheden henstille til bestyrelsen at overveje at S0ge uddelingen for0get eller nedsat

Stk 2. Má uddelingens st0rrelse anses for at indebære fare for en krænkelse af fondens vedtægt, kan 
fondsmyndigheden efter forhandling med bestyrelsen pálægge bestyrelsen at foretage de fom^dne 
dispositioner med henblik pá en for0gelse eller nedsættelse af uddelingen.

Stk. 3. Erhvervs- og Selskabsstyrelsen kan efter udtalelse fra fondsmyndigheden pálægge bestyrelsen 
at foretage henlæggelser.

§ 43. Bestyrelsen kan ikke tillægge stiftere, bestyrelsesmedlemmer, revisorer, diretorer eller 
personer, der indtager en iedende stilling i fonden, andre ydelser end et vederlag, som ikke má 
overstige, hvad der anses for sædvanligt efter hvervets art og arbejdets omfang. Tilsvarende gælder 
for den, der er knyttet til en af de nævnte personer ved ægteskab eller fast samlivsforhold.

Stk. 2. Ydelse af lán og sikkerhedsstillelse for lán til den i stk. 1. nævnte kreds er ikke tilladt.

Kapitei 8

Erstatning

§ 44. Bestyrelsesmedlemmer, direktorer og granskningsmænd, som under udf&relsen af deres hverv 
forsætligt eiler uagtsomt har tilfefjet fonden skade, er piigtige at erstatte denne.

Stk. 2. Bestemmelsen i stk. 1 fínder tilsvarende anvendelse med hensyn tii revisorer. Er et 
revisionsselskab valgt til revisor, er báde revisionsselskabet og den revisor, hvem revisionen er 
overdraget, erstatningsansvarlige.

Stk 3, Erstatningen kan nedsættes, nár dette findes rimeligt under hensyn til skyldgraden, skadens 
st^rrelse og omstændighederne i 0vrigt.

§ 45. Besiutning om aniæggelse af s0gsmál mod bestyrelsesmedlemmer, direkt0rer, 
granskningsmænd, revisorer eller tredjemand kan træffes af bestyrelsen elier fondsmyndigheden.

§ 46. De i § 44, stk. 1 og 2, nævnte personer er tiilige erstatningsansvarlige for skade, de under 
udf^relsen af deres hverv forsætiigt eiler uagtsomt har tilfojet kreditorer eiler tredjemand.
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Stk. 2. § 44, stk. 3, finder tilsvarende anvendelse.

§ 47. S^gsmál mod bestyrelsesmedlemmer, direkt^rer, granskningsmænd eller revisorer kan anlægges 
ved retten pá det sted, hvor fonden har sit hjemsted.

Kapitel 9

Ændring a f vedtœgten m.v.

§ 48. Efter indstilling fra bestyreísen og med justitsminisamtykke kan fondsmyndigheden tillade, at 
en bestemmelse i en vedtægt ændres. Det kan herunder tillades, at fonden sammenlægges med andre 
erhvervsdrivende fonde eller opl^ses.

Stk. 2. Bestemmelserne i stk. 1 fínder anvendelse, uanset om der i vedtægten er tillagt bestyrelsen 
eller andre ret til at ændre vedtægten.

Stk. 3. Justitsministeren kan fastsætte regler om, at visse vedtægtsbestemmelser kan ændres af 
bestyrelsen alene eller af bestyreisen med fondsmyndighedens tiiiadelse.

§ 49. Justitsministeren kan efter forhandiing med fondsmyndigheden og bestyreisen beslutte, at en 
vedtægtsbestemmelse skal ændres, nár bestemmeisen er uigennemfiarlig elier har vist sig klart 
uhensigtsmæssig.

Stk. 2. Justitsministeren kan beslutte, at en vedtægtsbestemmelse skal ændres, nár den strider mod 
lovgivningen eller oprettelsesdokumentet for fonden.

§ 50. Erhvervsministeren kan fastsætte regler om opl^sning af erhvervsdrivende fonde,

Stk. 2. Erhvervsministeren kan fastsætte regler, hvorefter aktieselskabslovens kapitei 15 med de 
fornjðdne tilpasninger finder anvendelse pá:

• 1) fusion af erhvervsdrivende fonde,
• 2) fusion, hvorved en moderfond overtager en dattervirksomhed, der er et aktie- eller 

anpartsselskab.

§51. Bliver en fond omfattet af denne lov, skai den anmeldes som erhvervsdrivende fond til 
Erhvervs- og Selskabsstyrelsen. Anmeldelsen skai være modtaget senest 4 máneder efter, at fonden er 
blevet erhvervsdrivende. Som bilag til anmeideisen skal vedlægges en redeg0reise fra bestyrelsen om 
virksomheden. Reglerne i § 5, stk. 2, § 7, stk. 1, nr. 5, og § 9 finder anvendelse ved registreringen.

§ 52. Hvis en fond oph^rer med at drive erhvervsvirksomhed, skal bestyreisen anmelde dette til 
Erhvervs- og Selskabsstyrelsen. Som bilag til anmeldelsen skal vedlægges en redeg^relse for 
virksomhedens ophor. Fonden slettes af registeret for erhvervsdrivende fonde med virkning fra det 
kommende regnskabsárs begyndeise, og styrelsen underretter fondsmyndigheden herom.

Kapitel 10

Anmeldelse og registrering 

Fondsmyndighedens og Erhvervs- og Seiskabsstyrelsens opgaver 

Granskning 

Anmeldelse

§ 53. í Erhvervs- og Selskabsstyrelsen f^res et register over fonde, der er omfattet af denne lov.

Stk. 2. Anmeldelse til Erhvervs- og Seiskabsstyreisen i henhold til § 5 skal være modtaget senest 3 
máneder efter, at vedtægten er underskrevet. Er en fond stiftet ved testamente, skal den senest 
anmeldes umiddelbart efter boets siutning.
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Stk 3. Ændring i en fonds vedtægt eller ændring i et forhold, hvorom anmeldelse er sket, skal 
anmeldes, sá anmeldelsen er modtaget i Erhvervs- og Selskabsstyrelsen senest 4 uger efter, at 
vedtægten er underskrevet, eller at forholdet er ændret.

Stk. 4. Det reviderede og godkendte ársregnskab med eventuelt koncernregnskab og ársberetning skal 
indsendes til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen, sá det er modtaget i styrelsen senest 6 máneder efter 
regnskabsárets afslutning.

Stk 5. Erhvervs- og Selskabsstyrelsen sender genpart af anmeldelser samt giver meddelelse om 
registreringer til fondsmyndigheden.

§ 53 a. De frister, der er fastsat i eller i henhold til denne lov, begynder at I^be fra og med dagen efter 
den dag, hvor den begivenhed, som udl^ser fristen, finder sted. Dette gælder ved beregning af sável 
dage- som uge-, máneds- og ársfrister.

Stk 2. Er fristen angivet i uger, udl^ber fristen, j f  stk. 1, pá ugedagen for den dag, hvor den 
begivenhed, som udl^ste fristen, fandt sted.

Stk. 3. Er fristen angivet i máneder, udl^ber fristen, jf. stk. 1, pá mánedsdagen for den dag, hvor den 
begivenhed, som udl^ste fristen, fandt sted. Hvis den dag, hvor den begivenhed, som udl^ste fristen, 
fandt sted, er den sidste dag i en máned, eller hvis fristen udl^ber pá en mánedsdato, som ikke fíndes, 
udl^ber fristen altid pá den sidste dag i máneden uanset dens lænde.

Stk. 4. Er fristen angivet i ár, udl^ber fristen, jf. stk. 1, pá ársdagen for den dag, hvor den begivenhed, 
som udl^ste fristen, fandt sted.

Stk. 5. Udbber en frist i en weekend, pá en heíligdag, grundlovsdag, juleaftensdag eller 
nytársaftensdag, udstrækkes fristen til den f^rstkommende hverdag.

§ 54. Ved stiftelse, forh^jelse eller nedsættelse af grundkapitalen skal anmeldelsen vedlægges 
oplysning om de dermed forbundne omkostninger.

Registrering

§ 55. Registrering skal nægtes, sáfremt det anmeldte ikke er i overensstemmelse med denne lov, med 
bestemmelser, som er fastsat i medf0r af § 11, stk. 1, § 50 og § 60, stk. 1, eller med vedtægten.

Stk. 2. Kan en anmeldelse ikke registreres pá grund af en fejl eller mangel, kan Erhvervs- og 
Selskabsstyrelsen fastsætte en frist til berigtigelse. Sker berigtigelse ikke inden den fastsatte frist, 
nægtes registrering.

Stk. 3. Anmelderen skal have skriftlig meddelelse om nægtelse af registrering og grunden hertil.

§ 56. Registreringer i registeret for erhvervsdrivende fonde efter denne lov eller efter regler udstedt i 
henhold til loven og modtagelse af ársregnskab m.v. efter § 53, stk. 4, skal straks bekendtgores i 
Statstidende.

Stk 2. Indholdet af bekendtg0relser i Statstidende anses for at være kommet til tredjemands 
kundskab.

Stk. 3. Erhvervs- og Selskabsstyrelsen kan bestemme, at alle eller nogle registreringer m.v. 
offentligg0res i en særlig registreringstidende. Styrelsen kan endvidere bestemme, at registrering og 
offentligg0relse skal ske i styrelsens edb-informationssystem samtidig med eller i stedet for 
registreringstidende. Oplysninger offentliggjort i edb-informationssystemet og i registreringstidende 
anses for at være kommet til tredjemands kundskab og har i enhver henseende samme retsvirkning 
som offentligg0relse i Statstidende.

Fondsmyndighedens og Erhvervs- og Selskabsstyrelsens opgaver

§ 57. Fondsmyndighed efter denne lov ud^ves af erhvervsministeren. Henh^rer fondens hovedformál 
under justitsministerens forretningsomráde, udoves fondsmyndigheden af justitsministeren. Det
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samme gælder, hvis fonden har flere ligestillede formál, der ikke hsrer under samme minister.

Stk. 2. Ved overtrædelse af bestemmelseme i denne iov kan fondsmyndigheden eller Erhvervs- og 
Selskabsstyrelsen give bestyreisen, d ire to r eller revisor pálæg om at bringe forholdet i 
overensstemmelse med lovens regler.

Stk. 3. Fondsmyndigheden og Erhvervs- og Selskabsstyrelsen kan forlange de oplysninger, der er 
n^dvendige til varetagelse af deres opgaver.

Stk. 4. Erhvervs- og Selskabsstyrelsen kan meddele forlængelse af de frister, der er fastsat i denne lov,

§ 57 a. Fondsmyndigheden træffer bestemmelse om, i hvilket omfang videregáende regler om tilsyn i 
stadfæstede fondes vedtægter skal gælde ved siden af lovens almindelige regler.

§ 58. Til dækning af udgifteme ved administration af denne lov skal de enkelte fonde betale et gebyr, 
jf. § 60, stk. 2. Gebyret betales henholdsvis ved registreringen og ved indsendelsen af ársregnskab.

Granskning

§ 59. Erhvervs- og Selskabsstyrelsen kan bestemme, at der skal foretages granskning af nærmere 
angivne forhold vedrarende en erhvervsdrivende fond, dens forvaltning eller regnskaber. Styrelsen 
udpeger en eller flere granskningsmænd. Udgifteme til granskning udredes forelobig af styrelsen, 
men afholdes af fonden.

Stk. 2. Reglen i § 61 h i ársregnskabsloven fmder anvendelse.

Stk. 3. Granskningsmændene skal afgive en skriftlig beretning til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen. 
Styrelsen fastsætter deres vederlag.

Stk. 4. Erhvervs- og Selskabsstyrelsen sender genpart af beretningen til fondsmyndigheden.

Sœrlige bestemmelser

§ 60. Erhvervs- og Selskabsstyrelsen fastsætter regler om anmeldelse, om indsendelse af 
ársregnskaber m.v., om registrering og om udgivelse af en fortegnelse over registrerede fonde. 
Styrelsen kan fastsætte regler om, at dokumenter omfattet af denne lov kan udveksles elektronisk, 
herunder indsendes til styrelsen, i en af styrelsen foreskrevet standardiseret form. Sádanne 
elektroniske dokumenter sidestilles med papirbaserede dokumenter i retlig henseende.

Stk. 2. Styrelsen kan fastsætte nærmere regler om gebyrer i henhold til § 58 og regler om gebyrer for 
anmeldelse, udskrifter m.v., bekendtgorelse og rykkerbreve ved for sen betaling. Styrelsen har 
udpantningsret for gebyreme.

Stk. 3. Ved registrering efter regler fastsat i medf^r af stk. 1,2. pkt., kan styrelsen i indtil 5 ár fra 
registreringstidspunktet stille krav om indsendelse af bevis for, at anmeldelsen eller registreringen er 
lovligt foretaget, jf. § 55, stk. 1.

§61. Dokumenter, der beror i Erhvervs- og Selskabsstyrelsen, er offentligt tilgængelige. Oplysninger, 
der meddeles Erhvervs- og Selskabsstyrelsen efter § 37 og § 57, stk. 3, samt beretninger efter § 59 er 
dog kun offentligt tilgængelige i det omfang, Erhvervs- og Selskabsstyrelsen bestemmer det.

Stk. 2. Erhvervsministeren kan fastsætte bestemmelser om, at oplysninger, der beror i Erhvervs- og 
Selskabsstyrelsen, og som ikke angár fondens erhvervsvirksomhed, ikke er offentligt tilgængelige.

§ 61 a. Henlægger erhvervsministeren sine bef^jelser efter ioven til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen, 
kan ministeren fastsætte regler om kiageadgangen, herunder at klager ikke kan indbringes for h^jere 
administrativ myndighed.

§ 62. Krænker en registrering nogens ret, h^rer sp^rgsmálet om registreringens udslettelse under 
domstolene. Sag herom skal anlægges mod fonden senest seks máneder efter registreringens 
bekendtg^relse i Statstidende. Retten tiisender Erhvervs- og Selskabsstyrelsen udskrift af dommen.
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Om sagens udfald skal der uden betaling optages bemærkning i registeret for erhvervsdrivende fonde 
og ske bekendtg^relse i Statstidende.

Stk. 2. Andre afg^relser truffet af Erhvervs- og Selskabsstyrelsen i henhold til loven eller forskrifter 
udstedt i medf^r af loven bortset fra afgoreíser som fondsmyndighed, jf. § 57, stk. 1,1. pkt., kan 
indbringes for Erhvervsministeriets Erhvervsankenævn senest 4 uger efter, at afg0relsen er meddelt 
den págældende.

Stk. 3. Erhvervs- og Selskabsstyrelsens fastsættelse af frist efter § 55, stk. 2, og meddelelse af 
fristforlængelse efter § 57, stk. 4, samt afg^relser efter § 5, stk. 2, § 37, § 57, stk. 3 og § 59 kan dog 
ikke indbringes for h^jere administrativ myndighed.

Kapitel 11

Strajfebestemmelser m. v.

§ 63. Er strengere straf ikke forskyldt efter anden lovgivning, straffes overtrædelse af lovens 
forskrifter om indsendelse af anmeldelser og ársregnskaber m.v. til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen 
med b0de. Pá samme máde straffes bestyrelsesmedlemmer, direktorer, revisorer og granskningsmænd 
eller suppleanter for disse, dersom de ubeÍ0jet r0ber, hvad de under ud^velsen af deres hverv har fáet 
kundskab om.

Stk. 2. Med b^de straffes forsætlig eller groft uagtsom overtrædelse af:

. 1) § 23, § 25, stk.3, § 51 eller § 67, stk. 1,
• 2) de i § 28, stk. 2, nævnte bestemmelser i lov om visse selskabers aflæggelse af ársregnskab 

m.v., i det omfang en sádan overtrædelse kan straffes efter nævnte lovs § 65.

Stk. 3. Med b^de straffes grov elier gentagen overtrædelse af § 19, stk. 1, § 21, stk. 3, og § 43.

Stk. 4. I forskrifter, der udfærdiges i henhold til loven, kan der fastsættes straf af b0de for 
overtrædelse af bestemmelser i forskrifteme.

§ 64. Undlader en fonds bestyrelse, direktion eller revisor i rette tid at efterkomme de pligter, der 
páhviler dem i forhoid til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen eller fondsmyndigheden, eller som páhviler 
dem if^lge regler, der udstedes i medfær af loven, kan Erhvervs- og Selskabsstyrelsen eller 
fondsmyndigheden som tvangsmiddel pálægge de págældende daglige eiler ugentlige b^der.

Kapitel 12

Ikrafttrædelsesbestemmelser m.v.

§ 65. Loven træder i kraft den 1. januar 1985. § 48, jf. § 57, fmder anvendelse fra dagen efter lovens 
bekendtgorelse i Lovtidende.

Stk 2. Samtidig ophæves § 1, stk. 5, i lov nr. 370 af 13. juni 1973 om aktieselskaber, som senest 
ændret ved lov nr. 282 af 9. juni 1982. Endvidere udgár »og 5, » i § 1, stk. 4, i lov nr. 371 af 13. juni 
1973 om anpartsselskaber, som senest ændret ved lov nr. 283 af 9. juni 1982.

Stk. 3. Loven gælder ikke for Færaerne og Granland, men kan ved kgl. anordning sættes i kraft for 
disse landsdele med de afVigelser, Iandsdelenes særlige forhold tilsiger.

§ 66. Tidspunktet for ikrafttrædelsen af § 28, stk. 2, for fonde, der var oprettet inden den 29. januar 
1981, og som har til hovedformál at ud^ve rederivirksomhed eller har den i § 1, stk. 2, nr. 3, nævnte 
forbindelse med et aktie- eller anpartsselskab eller anden virksomhed, der har sádant hovedformál, 
bestemmes af erhvervsministeren. Disse fonde skal i stedet udarbejde ársregnskab og eventuelt 
koncernregnskab efter reglerne i aktieseiskabsiovens kapitel 12, bortset fra § 108, med de fravigelser 
og tilpasninger, der f^lger af fondes særlige forhold. Bestemmelseme i § 28, stk. 3 og 4, anvendes 
med de fom^dne tilpasninger.

§ 67. Inden seks máneder efter lovens ikrafttræden skal bestáende erhvervsdrivende fonde anmeldes
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til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen. Stk. 2. Inden et ár efter lovens ikrafttræden skal bestáende 
erhvervsdrivende fonde opfylde bestemmelserne i denne lov, medmindre erhvervsministeren efter 
forhandling med justitsministeren helt eller delvis undtager fra dette krav. Dette gælder dog ikke § 4, 
stk. 1 og 2, § 6, § 8 og § 17. For fonde oprettet for lovens ikrafttræden gælder § 12, stk. 1,2. pkt., 
forst, nár der skal udpeges et medlem af bestyrelsen. (* 1)

Stk 3. índen tre ár efter lovens ikrafttræden skal bestáende fonde tilvejebringe en grundkapital pá 
mindst 300.000 kr. Dette gælder dog ikke, hvis Erhvervs- og Selskabsstyrelsen pá grundlag af en 
erklæring derom fra bestyrelsen finder, at det under hensyn til fondens forhold má anses for udelukket 
at tilvejebringe en grundkapital af den nævnte st0rrelse. Bestyrelsens erklæring skal være ledsaget af 
en udtalelse fra revisor.

Stk. 4. Bestemmelsen i stk. 3, 1. pkt., gælder ikke for fonde, der omfattes af § 11, stk. 2.

§ 68. Bliver en fond, der er optaget i foreningsregisteret, optaget i registeret for erhvervsdrivende 
fonde, og bekendtg^res dette i Statstidende, slettes fonden af foreningsregisteret. Dokumenter 
vedr^rende en sádan fond overf^res til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen.

Lov nr. 851 af 23. december 1987

(Overforsel afbefojelser til Erhvervs- og Selskabsstyrelsen. Anke)

Indeholder f^Igende ikrafttrædelsesbestemmelse:

§18

Loven træder ikraft den 1. januar 1988.

Lov nr. 815 af 21. december 1988

(Ændring afbestemmelser om revision)

Indeholder bl.a. f^lgende ikrafttrædelses- og overgangsbestemmelser:

§8

Stk. 1. Loven træder i kraft den 1. januar 1989, sáledes at den fmder anvendelse for regnskabsár, der 
begynder 1. januar 1989 eller senere.

Stk. 2-4. (Udeladt)

§9

I § 9 fastsættes det, at loven ikke gælder for Færoerne eller Granland, men kan sættes i kraft ved 
anordning for disse landsdele med de afvigelser, som landsdelenes særlige særlige forhold medf^rer.

Lov nr. 105 af 15. februar 1989

(Elektronisk registrering m. v.)

Indeholder bl.a. f^lgende ikrafttrædelsesbestemmelse:

§6

Stk. 1. Loven træder i kraft den 1. juli 1989.

Stk 2. Loven gælder ikke for Færaeme og Grenland, men kan ved kongelig anordning sættes i kraft 
for disse landsdele med de afvigelser, som landsdelenes særlige forhold tilsiger.

Lov nr. 308 af 16. maj 1990
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Indeholder bl.a. folgende ikraftrædelses- og overgangsbestemmelser:

§6

Stk. 1. Loven træder i kraft 1. april 1991, og bestemmelseme i § 2, nr. 1 og 3-7, § 3, nr. 1 og 3-8, § 4, 
nr. 1 og 2, samt § 5, nr. 1-3 og 5-8, finder anvendelse fra denne dato.

Stk. 2. Bestemmelserne i § 1 og § 4, nr. 3-7, finder anvendelse pá regnskabsár, der begynder 1. april 
1991 ellersenere.

Stk 3. (Udeladt)

§8

Stk. 2. Loven gælder ikke for Færaeme og Gronland, men kan ved kongelig anordning sættes i kraft 
for disse landsdele med de afVigelser, som landsdelenes særlige forhold tilsiger.

Lovnr. 350 a f6 .ju n i 1991

(Afbureaukratisering affondslovgivningen)

Indeholder bl.a. fslgende ikrafttrædelsesbestemmelser:

§5

Stk 1. Loven træder i kraft den 1. januar 1992.

Stk 2 og 3. (Udeladt)

§6

Justitsministeren henholdsvis industriministeren fastsætter de regler, der er n^dvendige til lovens 
gennemf^relse.

§7

I § 7 fastsættes det, at loven ikke gælder for Fær0erne eller Granland, men at bl.a. § 2, som vedrorer 
ændringer i lov om erhvervsdrivende fonde, kan sættes i kraft ved anordning for disse landsdele med 
de afvigelser, som landsdelenes særlige forhold medforer.

Lov nr. 1072 af 20. december 1995 om værdipapirhandel m.v.

Indeholder bl.a. folgende ikrafttrædelsesbestemmelse:

§ 126

§ 126, stk. 1 og 2, bemyndiger ministeren til at sætte dele af loven i kraft ved bekendtg^relse. Ved 
bekendtgorelse nr. 334 af 30. april 1996 er dele af loven sat i kraft den 1. maj 1996, herunder § 118, 
som vedrarer ændring af lov om erhvervsdrivende fonde.

Lov nr. 377 af 22. maj 1996

(Forenkling a f  regnskabsaflæggelse samtfrister, 2. fase a f lovgivningen vedrorende statslige 
aktieselskaber og elektronisk dataudveksling m. v).

Indeholder bl.a. f^lgende ikrafttrædelsesbestemmelse m.v.:
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I § 14, stk. 1, fastsættes det, at loven træder i kraft den 1. juni 1996. Af § 14, stk. 2, fremgár det dog, 
at bl.a. íovens § 4, nr. 8, som vedrorer ændring af § 53, stk. 4, i lov om erhvervsdrivende fonde, har 
virkning fra den 1. februar 1996.

§17

I § 17 fastsættes det, at loven ikke gælder for Færoeme eller Gronland, men at bl.a. § 4, som vedrorer 
ændringer i lov om erhvervsdrivende fonde, kan sættes i kraft ved anordning for disse landsdele med 
de afvigelser, som landsdelenes særlige forhold tilsiger.

Lov nr. 386 af 22. maj 1996

(Ændringer som folge a f  værgemálsloven)

Indeholder bl.a. f^lgende ikrafttrædelsesbestemmelse m.v.:

§34

I § 34 fastsættes det, at loven træder i kraft den 1. januar 1997.(* 2)

§35

I § 35 fastsættes det, at loven ikke gælder for Fær^erne eller Gr^nland, men at bl.a. § 8, som vedrarer 
ændringer i lov om erhvervsdrivende fonde, kan sættes i kraft ved anordning for disse landsdele med 
de afvigelser, som landsdelenes særlige forhoíd tilsiger.

Erhvervsministeriet, den 20.juni 1996

Mimi Jakobsen

/ Niels Henrik Englev
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Lög um sjóði og stofnanir sem starfa samkvæmt staðfestri
skipulagsskrá

1988 19 5. maí
£i 1. gr.Lög þessi taka til sjóða og stofhana sera starfa samkvæmt skipulagsskrá staöfestri af 
dórnsmálaráðherra samkvæmt lögum þessum eða samkvæmt skipulagsskrá staðfestri af forseta 
íslands eða konungi fyrir gildistöku laga þessara, sbr. þó 2. mgr.
□  Undanskildir lögum þessum eru þó þeir sjóðir og stofnanir sem stofnað er til með lögum, 
ákvörðunum Alþingis eða miiliríkjasamnmgum enda þótt skipulagsskrá þeirra sé staðfest.
M 2. gr.Stofnfé sjóðs eða stofnunar skal vera 300.000 kr. hið minnsta miðað við 
lánskjaravísitölu þá sem í gildi er við gildistöku laganna og breytist síðan árlega í samræmi við 
þá vísitölu í janúarmánuði. Skal dómsmálaráðherra auglýsal) árlega lágmarksupphæð. Heimilt 
skal þó ef sérstakar ástæður þykja mæla með að stofnfé nemi lægri upphæð.
D í skipulagsskrá skal greina stofnfé og hvaðan það er runnið, svo og hvert skuli vera markmið 
sjóðs eða stofnunar og hvernig fé skuli varið til að ná þeim markmiðum. Þá skal greina skýrt 
hvernig stjóm sjóðs eða stofnunar skal skipuð og hver bera skuli ábyrgð á íjárvörslu.
□  Dómsmálaráðherra skal halda skrá um alla sjóði og stofnanir sem starfa samkvæmt staðfestri 
skipulagsskrá og nefnist hún sjóðaskrá.
□  Staðfestar skipulagsskrár og breytingar á þeim skal birta í B-deiId Stjórnartíðinda. 

i) Augl. 6/1997.
3. gr.Sá sem ábyrgð ber á sjóði eða stofnun skal eigi síðar en 30. júní ár hvert senda 

Ríkisendurskoðun reikning sjóðsins eða stofnunarinnar fyrir næstliðið ár ásamt skýrslu um 
hvemig fé sjóðs eða stofnunar hefur verið ráðstafað á því ári.
U  Stjóra sjóðs eða stofnunar skal jafnframt tilkynna sjóðaskrá hverjir skipi stjóm hverju sinni. 
Q  Ríkisendurskoðun skal halda skrá yfir heildartekjur og gjöld svo og eignir og skuldir allra 
skráðra sjóða og stofnana, svo og athugasemdir sínar við framlagða reikninga. Skal færa nýjar 
upplýsingar í skrána eftir því sem þær berast. Aðgangur að upplýsingum í skránni er öllum 
frjáls og skal láta í té afrit af henni til þeirra sem eftir því leita.
M 4. gr.Hafí skýrsla og reikningur sjóðs eða stofnunar eigi borist í eitt ár eða reikningsskil 
reynast ófullkomin getur dómsmáíaráðherra, að fengnum tillögum Ríkisendurskoðunar, falið 
lögreglustjóra að rannsaka fjárreiður sjóðsins eða stofnunarinnar og taka í sína vörslu skjöl og 
eignir. Skal lögreglustjóri hafa fjárvörsluna á hendi þar til dómsmálaráðherra heíur skipað 
málum á annan veg.
O Kostnað, sem leiðir af rannsókn á Qárreiðum og vörslu sjóðs, má leggja á viðkomandi sjóð 
eða stofnun eftir mati dómsmálaráðherra og í samráði við Ríkisendurskoðun.

5. gr.Eigi má selja eða veðsetja fasteignir sem eru eign sjóðs eða stofnunar, nema að fengnu 
samþykki dómsmálaráðherra. Áður en tekin er afstaða til umsóknar um veðsetningu eða sölu 
slíkrar fasteignar skal leitað umsagnar Ríkisendurskoðunar.
i i  6. gr.Nú hafa þjóðfélagshættir og aðstæður breyst svo mjög frá því að skipulagsskrá sjóðs 
eða stofnunar var staðfest að markmiðum þeim, sem skipulagsskrá gerir ráð íyrir, verður eigi 
náð eða stjóm verður ekki skipuð samkvæmt ákvæðum hennar og er dómsmálaráðherra þá 
heimilt að breyta skipulagsskrá. Við slíka breytingu skal þess gætt að fara eftir óskum stofnenda 
svo sem unnt er. Ef unnt er skal fá samþykki stjómar sjóðs eða stofnunar til breytinganna.
□  Eftir sömu reglum og greinir í 1. mgr. er dómsmálaráðherra heimilt að sameina tvo eða fleiri 
sjóði eða stofnanir í einn sjóð eða stofnun. Þá er dómsmálaráðherra heimilt að leggja niður 
staðfestan sjóð eða stofnun en eignum skal varið til málefna sem skyld eru hinum upphaflegu 
markmiðum.
O Áður en breytt er staðfestri skipulagsskrá, sjóðir eða stofnanir sameinaðar eða lagðar niður 
skal ætíð leita umsagnar Ríkisendurskoðunar. Ríkisendurskoðun getur eiimig átt frumkvæði að 
því að tekin verði afstaða til aðgerða samkvæmt framansögðu.
ÉI 7. gr.Dómsmálaráðherra skal með reglugerð kveða nánar á um efni og gerð skipulagsskráa 
og önnur atriði sem varða framkvæmd laga þessara. Má í því sambandi og í samráði við



Ríkisendurskoðun setja nánari reglur um samstarf dómsmálaráðuneytis og Ríkisendurskoðunar 
eftir því sem þurfa þykir.
M 8. gr.Lög þessi öðlast gildi 1. janúar 1989. ...

Ákvæði til bráðabirgða.
G ...



RÍKISENOUR SKOÐUN

09/01/97

SJÓÐASKRÁ 1. JANÚAR 1996

SJÓÐIR OG STOPNANIR ER STARFA SAMKVíEMT STAÐFESTRI SKIPULAGSSKRÁ

BLAÐS.

NÚMER STOFNÁR NAF« SJÓOS SKIL EIGHIR SKULDIR TEKJUR GJÖLD
-DAGUR VÖRSLUAÐILI HEIMILISFANG PNR PÓSTSTÖÐ

23 “T651-tEGftT"-áÓNS--^tÖUReSS0MAR7~8ÖGGVlSST^-- :---- ------- ------------------------------------------ 199$----20r2ó2r9T2-------------- 0-------2t942t í16--------- E7t518
04/10 SfSLUMAÐURINN Á AKUREYRI HAFNARSTRÆTI 107 600 AKUREYRI

183 1919 SÁTTHÁLASJÓÐUR 1994 228.856.210 96.930 43.392.760 38.400.236
29/06 HÁSKÓLARITARI HÁSKÓLA ÍSLANDS 101 REYKJAVÍK

231 1925 ELLIHEIMILIÐ GRUND REYKJAVÍK 1994 428.563.968 56.586.716 380.590.822 378.867.846
30/01 ELLIHEIMILID GRUND HRING8RAUT 50 107 REYKJAVÍK

613 1946-M0<HÝN6ARS'JÓOUR-BLAÐAMANNAFÉL:----- ----------------------- ---------------------------------1994----2ót494t348------ rr046r581-------6t596H 72------ 8.-í42t825
16/02 BLAOAKANNAFÉLAG ÍSLANDS SÍÐUMÚLA 23 108 REYKJAVÍK

619 1942 TEMPLARAHÖLIIN 1994 68.626.757 7.950.271 54.921.694 62.390.101
16/04 EIRÍKSGÖTU 5 105 REYKJAVÍK

699 1949 TÓNMENNTASJÓOUR STEFS 1994 18.408.707 0 13.448.013 12.582.179
20/06 STJÓRN STEFS LAUFÁSVEGI 40 101 REYKJAVÍK

818 1954 MSJ. ÍSL. ALÞÝÐU UM SIGFÚS SIGURHJARTARS 1994 44.152.901 5.888.233 3.923.231 5.093.800
04/05 ALÞÝOUBANDALAGIO LAUGAVEGI 3 101 REYKJAVÍK

— W W ryt RK‘ JPBTGGrNGAS JÓPUR REYKJAV1KUR-------------------------------------  ---------  ---- -----------------------------------------------------------------------T993-------  ------- _0 -~ ---T6.000.000 - 16.000.000
22/10 BORGARRITARI RÁOHÚSI REYKJAVÍKUR 101 REYKJAVÍK

850 1957 STOFNENDASJÓOUR 1994 36.371.640 0 2.780.713 1.209.590
29/04 ELLIHEIMILIO GRUND HRINGBRAUT 50 107 REYKJAVÍK

913 1960 BARNAHEIMILI TEMPLARA 1993 166.196.859 56.849.119 111.471.581 110.444.931
16/12 SKÁLATÚNSHEIMILINU, MOSFBÆ 270 MOSFELLSBÆR

924— ISól-MfNNI-NGARGJAFASJÓÐUR-tANBSSP^AbANS---------------------- --------------------------------------- 1994---W ? t5?2t765---------- 66t310----20r150;338 — ------1.911.153

05/05 ÞORBJÖRG GUÐNADÓTTIR HAMRAHLÍÐ 33 105 REYKJAVÍK
929 1961 LISTASAFN ALÞÝÐUSAMBANDS ÍSLANDS 1992 10.715.338 14.771.641 13.053.172 14.542.855

11/08 B.T. ÓLAFS JÓNSSONAR GRENSÁSVEGI 16A 108 REYKJAVÍK
.969— W>64-V-Í^WDASJÓ0UR-80RGARSJÚKRAHÚ&S-R6-YKJAV-lK------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 1993----H  657.-589------- — ------0 ------ 2.-781 ;847-------  - 0

05/01 BORGARRITARI RÁOHÚSI REYKJAVÍKUR 101 REYKJAVÍK
974 -1964—HJÁtPARSJÓOUR-íSKUFÓLKS-----------------------------------------------------------------------1994--- 37;995t982-------------- 0 ------3:025:186 ......  2.105.380

08/04 ENOURSK.SKR. ÓLAFS J. ÓLAFSSONAR ÁRMÚLA 10 108 REYKJAVÍK
994 1964~HÁSKÓt'AS3ÓÐUR H.FrEIWSKTPAFÉLAGS ÍSCAND--------------------------------------------  ---- — -----  ---------------- 1994------ 1374007244'----------2.‘000.'000-------------------------------- 3.586.403• 1 ;391 .-164

11/11 HÁSKÓLARITARI HÁSKÓLA ÍSLANDS 101 REYKJAVÍK
995 1964-HÁSKOUASJÓÐUR^HTFmMSKIPÁFÉCÁGS'ÍSCAND ~ ~  1994------- 8973067573------  ----- 0 .— '6.741.171" 3.500.000

11/11 EIMSKIPAFÉLAG ÍSLANOS PÓSTHÚSSTRÍTI 2 101 REYKJAVÍK
1012 1966 HÚSSJÓÐUR ÖRYRKJABANDALAGS 1994 1.619.477.911 806.803.920 111.259.190 29.912.454

22/02 HÚSSJÓÐUR ÖRYRKJABANDALAGS {SL HÁTÚNI 10 105 REYKJAVÍK
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MÚMER STOFNÁR NAFN SJÓDS SKIL EIGNIR SKULDIR TEKJUR GJÖLD
-DAGUR VÖRSLUADILl HEIMILISFANG PNR PÓSTSTÖÐ

1066 1969 BARNAHSJÓÐUR SJÓMAHNADAGSINS í REYKJAVÍK 1994 33.189.910 9.936.538 4.485.039 5.387.948
29/04 STJÓRN SJÓMANNADAGSRÁÐS HRAFNISTU 104 REYKJAVÍK

WW 1971 PÓSTMANNASJé&UR---------------------------------:-------------------------------------------- 1994----21t197t3?7-------------- 0------5^39 r203------- 4r250r139
29/01 ARI JÓHANNESSON PÓSTFULLTR HÁALEITISBRAUT 59 108 REYKJAVÍK

1 1 96T~TÓRSíCÁCDAS3'n?tKrSÚTVfiRPSTNS---------------------------- ----- ------------------- 1--------- 1994-----1t451t614--------- 92v622------ 6;40H044-------5 .-862;067-
RfKISÚTVARPIÐ EFSTALEITI 1 150 REYKJAVlK

-4469— 197ó~MStfT~MrGUWÓNSf>/KR: GUO-Jfr/StQFrJÓNSS----------------------------------------------------------- 1994----25^102^055-------------- 0----------------------- 2t842t579-- 75~r\47
20/08 PÉTUR GUÐMUNDSSON, HRL. PÓSTHÓLF 127 121 REYKJAVÍK

1176 1977 ST. JOSEFSSPÍTALI 1993 121.110.114 155.054.708 1.141.185.055 1.105.477.742
02/02 LANDAKOTI 101 REYKJAVÍK

.1487— 19?7. Þ JÓOHÁT4ðaRSJÓ6UR--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- :--- 1994---- 61t 734t 507------ 59QrO00-ó t217t 766------- 4t705t 450

30/09 RlKISENDURSKOOUN SKÚLAGÖTU 57 150 REYKJAVÍK
1190 1978 UNGT FÓLK MEÐ HLUTVERK 1993 25.802.668 2.804.871 4.628.681 3.706.562

27/01 U.F.M.H. AÐALSTRÆTI 4, PÓSTH. 5244 125 REYKJAVÍK
1192 1978 NÝLISTASAFNIÐ 1994 9.027.933 4.047.679 5.926.486 5.672.480

28/02 PÓSTHÓLF 1781 121 REYKJAVÍK
14-93— W8-*SJv-AÐAL-STE*NS-KR tS-WÁNSS-í-------------------------------------------------------------------1994--- -14r279 r631-- — ---------- 0------14r036v42?-------- 680r500

20/03 HÁSKÓLARITARI HÁSKÓLI ÍSLANOS 101 REYKJAVÍK
— HTO-EftfctiSdÓÐtiR----------------------------------------------- --- -------------------------------- 1994-----5.-^87^226------ 5rt8?r226----------------------- 3t 590t020------ 37.-450'
10/10 GUNNAR VALDIMARSSON NJÁLSGÖTU 59 101 REYKJAVÍK

1201 1978 í>JÓNUSTUMIÐSTÖÐ BÓKASAFNA 1994 18.087.159 5.779.354 15.659.113 13.796.987
09/08 PÓSTHÓLf 5331 125 REYKJAVÍK

1210 1979 BYGGINGARÞJÓNUSTAN 1990 5.778.825 8.028.466 9.355.329 11.307.554
23/03 HÚSNÆÐISSTOFNUN RÍKISINS SUÐURLANDSBRAUT 24 108 REYKJAVÍK

1212 1979 HJÚKRUNARHEIMILID SUNNUHLÍO 1993 13.104.237 11.847.008 135.064.174 137.309.380
20/04 KÓPAVOGSBRAUT 1A 200 KÓPAVOGUR

i£23— 1986~MENKÍNGAR— OG“FRAMFARA$'JÓÐUR“tUDVTGS~STO-------------------------------------------------- 1994--- 59702Ort36-------- 707000------577807881— — — 175207875"
08/01 HÁSKÓLARITARI HÁSKÓLA ÍSL. V/SUOURGÖTU 101 REYKJAVÍK

1233 1980 SKAFTHOLT 1994 62.751.385 17.949.162 41.036.194 34.051.091
11/06 SKAFTHOLTI, GNÚPVERJAHREPPI 801 SELFOSS

4235~^98Ö-MS J^HELGU-OG~$föURL-H)AHF-R-ST-YRK-TAR~STÚ----------------------------------------------------- 1993------------------- 79r829r463--0-— 11 .-707.064 - —  2; 600.500
17/07 RAUNVÍSINDUM HÁSKÓLA ÍSLANDS 101 REYKJAVÍK

•1236— 1980-MSJrr-H&fcGU-eG-5*GURl-TÐA—HL— $Tt— f— fcíKNlS------------------------------------------------------1994-857330:259 ~  --- ---------- 0------ 7:036:224-- ---5:319.188
17/07 C/O ELLEN SNORRASON PÓSTHÓLF 931 121 REYKJAVÍK
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NÚMER STOFNÁR NAFN SJÓOS SKÍL EIGMIR SKULDIR TEKJUR GJÖLD
-DAGUR VÖRSLUAÐILI HEIMILISFANG PNR PÓSTSTÖÐ

KLEPPSVEGI 64

EIÐUM

1241 -1980-BYG<H NGARSdÓÐUR-ALÐRAÐRA- SEL-fOSS I-------------
03/11 BÆJARRITARINN SELFOSSI

1275 1983 DVALARHEIMILIO FELLASKJÓL i EYRARSVEIT
20/09 DVALARHEIMILIÐ FELLASKJÓL GRUNDARFIRÐI

1292 1985 ENDURHÍFINGASTÖÐ GEÐV.FÉLAGS ISL.
21/03 ELÍSABET A. MÖLLER HÁTÖNI 10

1302 1985 SKJÓL HJÚKRUNARHEIMILI 
11/07

1303 1985 KIRKJUMIDSTÖÐ AUSTURLANDS 
10/06

1304 1985 MINJAVERND
03/10 TORFUSAMTÖKIN C/O ÞORST. BERGSS. AMTMANNSSTÍG 1

1317 1986 FAUNA ST. ÁHUGAM. UM NÁTTÚRUV. OG DÝRAL.
29/10 HELGI JÓNASSON HíÐARBYGGÐ 7

1332 1989 MÓQiR OG BARN
07/12 ÞORSTEINN RAGNARSSON PÓSTHÓLF 12040

1338 1988 SÓLVELLIR, DVALRHEIMILI ALDRAÐRA Á EYRAR
07/01 DVALARHEIMILI ALDRAÐRA

1345 1989 8ÓKAÚTGÁFA ORATORS
24/06 FORMADUR ORATORS HÁSKÓLA ÍSLANDS

1350 1988 ENDURHÆFINGARSTÖÐ HJARTA- OG LUNGNASJÚKL
28/11 HJARTAVERND LÁGMÚLA 9

H51— 1988-ABC-4«ÁkPARSTARf-------------------------------------------------------------

05/12 SIGTÚNI 3
1356 1989 fSLENSKA ÓPERAN

20/02 GAMLA BÍÓ INGÓLFSSTRÆTI
«57— t989-$TYRKTARFT-OG-STYRKTARS3r ÍSLt  ÓPERUNNAR............... -....... -

20/02 GAMLA BÍÓ INGÓLFSSTRÆTI
4S58— ^989—MSJ-»— ÓtAFS—FíNNSS-x— ÖG~GUÐRÚNAR—TÓMASD’;-------------------

07/04 SÝSLUMAOURINN l BÚOARDAL MIOBRAUT 11
1367 1989 USTASAFN SIGURJÓNS ÓLAFSSONAR

30/11 BIRGITTA SPUR LAUGARNESTANGA 70

800 SELFOSS 

350 GRUNDARFJÖROUR 

105 REYKJAVÍK 

104 REYKJAVlK 

705 EIOAR 

101 REYKJAVÍK 

210 GAROABÆR 

132 REYKJAVÍK 

820 EYRAR8AKKI 

101 REYKJAVÍK 

108 REYKJAVÍK

105 REYKJAVÍK 

101 REYKJAVÍK

101 REYKJAVÍK

370 BÚDARDALUR 

105 REYKJAVÍK

-1994--- 255t 131-t443 —

1994 84.406.916

1994 47.726.129

1993 673.269.614

1994 60.823.327

1994 116.076.379

1989 57.256.457

1994 1.035.645

1993 28.702.279

1994 7.403.260

1994 6.178.327

~~ó34r&13-----1994-

t569— t989-VfStNDftSJr-^É!tfRTHHtÁl-S'v~N£P-~m~f¥RNA----------------
14/12 BORGARSP ÍTALANS BORGARSPÍTALANUM

1994 9.975.539

— 1994------- 5r1‘10r390'

-'1994-----44.519.571

1994 18.358

— 1994--------1t 202t732"

~126:524 .-508—  

26.923.906 

12,182.017 

163.745.482 

10.328.656 

82.407.888 

38.878.371 

0

21.176.603

478.621

1.595.840

----- 94.546---

9.861.067

----412r268—

2.-8267328"- 

283.411 

----2167819-

— 4í916r720- 

17.508.014 

5.128.279 

282.075.107 

6.386.708 

23.161.921 

28.651.670 

3.044.293

13.230.665 

4.408.736

16.528.214 

— 15x463-126 

66,944.278 

— 8t485t989- 

5:298.870

10.505.666 

-Zr-

— 4t004t199 

16.324.801 

5.907.592 

293.658.529 

6.334.367 

24.851.367 

27.682.502 

3.048.500 

14.558.532 

3.083.404 

16.181.815 

-15.201.-024 

61.229.566 

~  5.033v307 

“ 3.295.351 

9.974.296

rT000
108 REYKJAVÍK
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-DAGUR VÖRSLUAÐILI HEIMILISFANG PNR PÓSTSTÖÐ

1370 1989 BRÉFASKÓLINN
19/12 PÓSTHÓLF 5144

1372 1999—défcA&dAfASdÓÖUR—6UÐMUNDAR---ANÐRÉSS0NAR----------
125 REYKJAVÍK

LAUGAVEGI 116

EIRÍKSGÖTU 5

SLÉTTUVEGI 1 * 2

02/01 LANDLÆKNISEMBÆTTID 
1373 1990 VELTUBJfR

23/01 STÓRSTÚKA ÍSLANDS 
1375 1990 SAMVINNUHÁSKÓLlNN

31/01 REKTOR SAMVINNUSKÓLANS BIFRÖST 80RGARFIRÐI 
1377 1990 HÚSNtfJISFÉLAG SEM 

19/03 HÓSNiCDISFÉLAG SEM 
1383 1990 ENDURHtFINGARSTÖÐ HJARTA* OG LUNGNASJÚKL

27/09 GÍSLI J. JÚLÍUSSON HAMARSSTÍG 22
1386 1990 HEIMSLJÓS

23/10 JÓN ÁGÚST GUÐJÓNSSON JÖRFABAKKA 10
1387 1990 ÁSMEGIN

13/11 GUÐJÓN ÁRNASON ÁLFHEIMUM 8
1388 1990 EIR HJÚKRUNARHEIMILI

13/12 RÚNAR BRYNJÓLFSSON C/O SKJÓL, KLEPPSVEGI 64
1394 499&-*6KNW€AR‘ OG L l-KNARS JÓÐUR KUMBARAVOG5------------------—

28/12 KRISTJÁN FRID8ERGSSON KUKBARAVOGI
1397

1404 1991 LÍKNARFÉLAGIÐ ÞREPIÐ
30/10 8RYNJÓLFUR SIGURÐSSON PÓSTHÓLf 4285

-1407— 1994-HS-J-*—PÁkMA-JÓNSSQNAR—&TÖFNANi>Ar"HAG)CAUPS--------
KRINGLUNNI 8 - 12

4408— 1-994—MSJ^—OG—S4-SJ-r-GUÐF*I NNU-ÞORV.-OG-EG ÍLS-JÚ-----------
FRIÐRIK ÞORVALDSSON EINILUNDI 6A

1409 1992 MENNINGARSJÓÐUR~SPARISJÓDS MÝRASÝSLU-- -----------
02/01 SPARISJÓOUR MÝRASÝSLU 

1412 1992 ORÐ LÍFSINS
13/02 ÁSMUNDUR MAGNÚSSON ESPILUNDI 2

1414 1992 KIRKJUHÚSIÐ - SKÁLHOLTSÚTGÁFAN
31/07 KIRKJUHÚSIÐ KIRKJUTORGI 4

150 REYKJAVlK 

101 REYKJAVÍK 

311 BORGARNES

103 REYKJAVIK 

600 AKUREYRI 

109 REYKJAVÍK

104 REYKJAVÍK 

104 REYKJAVÍK

825 STOKKSEYRI

124 REYKJAVÍK

103 REYKJAVÍK

600 AKUREYRI 

310 BORGARNES 

210 GARDABÍR 

101 REYKJAVÍK

1994

-1994-

1994

1994

1994

1994

1994

1993

1994 

-1993' 

-1993 -

1994

1994“

-1994-

“1994~

1994

1994

2.251.556 

— 1 5t514t653- 

83.697.540 

54.987.525 

239.027.777 

4.034.243 

2.459.712 

1.799.883 

925.738.372 

— 32vGS4-r544- 

-4̂ 4Ö?hr77-9-

27.637.095 

1^95ST42S~

----662.867

— 671637689

15.951.474

23.976.589

1.125.214

------ 0-

26.675.525

9.876.828

221.792.876

96.708

6.032

742.046

181.067.944

---------------------------------- 0 •

---------- Q_

8.582.230

------ Ö~

0

• —0 

13.005.007 

5.946.857

4.287.440 

— 2 t263t-1 06 - 

102.415.530 

51.230.573 

11.365.836 

2.839.787 

7.663.552 

9.995.177 

199.315.590 

-23 .-317.670

— 5_

4.176.502

~05X^22~

7.036.474

” 2:550.022

5.849.210

39.478.008

2.534.821

-1-r503r709

96.430.344

52.569.486

8.881.857

2.793.324

6.999.480

9.762.218

218.007.304

-3.701.499

3.824.091

7.000.000

3.630.000

6.099.553

36.483.774
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GJÖLD

U15 1970 TÓNSKÓLI SIGURSVEINS D. KRISTINSSQNAR
17/09 TÓNSK. SIGURSV. D. KRISTINSS. HELLUSUNDI 7 

1417 1992 NORDUR-ATLANTSHAFSLAXSJÓÐUR (NAO)
27/04 ORRI VIGFÚSSON GRÆNUHLÍÐ 11

1421 1992 HJÁLPARSTOFNUN KIRKJUNNAR
24/03 HJÁLPARSTOFNUN KIRKJUNNAR LAUGAVEGI 31

1423 1992 KROSSGÖTUR
08/10 TRÚFÉLAGIÐ KROSSINN ÁLFHÓLSVEGI 32

1426 1993 SJST. DVALARHEIMILIS ALDRADRA HETRNARLAU
07/01 FÉLAG HEYRNARLAUSRA LAUGAVEGI 26

4427— ^9-3 -S-JST, sÓUÆI-HAR-4-GRjMSNES-I---------------------
26/01

1428 1993 
25/01

1429

SÓLHEIMAR GRÍMSNESI
STSJ. SÓLHEIMA í GRÍMSNESI
STJÓRN SÓLHEIMA í GRlMSNESI GRÍMSNESI

4 « 0 — 1993 G-TSJ. &TYRKTARr£tAQ3 KRAgBAttfrtNSSJtfcftfr-g-

101 REYKJAVÍK 

105 REYKJAVÍK 

150 REYKJAVÍK 

200 KÓPAVOGUR 

101 REYKJAVÍK

801 SELFOSS 

801 SELFOSS

15/02 YFIRLÍKNIR 8ARNADEILDAR LANDSPÍT. LANDSPlTALANUM 101 REYKJAVÍK
1433 1993 SJST. VERSLUNARSKÓLI ÍSLANDS

15/06 VERSLUNARSKÓLI ÍSLANDS OFANLEITI 1 103 REYKJAVÍK
1444 1994 SJST. ÍSLENSK MYNDSÝN

04/03 SAMGÖNGURÁOUNEYTI HAFNARHÚSINU V/TRYGGVAGÖTU 150 REYKJAVÍK
1445 1994 SJST. MEDIA UPPLÝSINGAÞJÓNUSTA Á ÍSLANDI

10/05 MEDIA UPPLÝS1NGAÞJÓNUSTA LAUGAVEGI 24 101 REYKJAVÍK
1449 1994 SJST. SINFÓNÍUHLJÓMSVEIT NORÐURLANDS

10/06 SINFÓNÍUHLJÓMSVEIT NORÐURLANDS HAFNARSTRÍTl 81 600 AKUREYRI
1463 1967 VISTHEIMILI BLÁA BANDSINS í VÍÐINESI

15/09 VISTHEIMILI BLÁA BANOSINS VÍÐINESI 270 MOSFELLSBfR
1464 1965 BARNAHEIMILIÐ AÐ TJALDANESI í MOSFELLS8Í

03/06 BARNAHEIMILIÐ AO TJALOANESI MOSFELLSBf 270 MOSFELLSB*R
1466 1971 ÆSKULÝOS' OG SUMARBÚÐIRNAR AÐ ÖLVERI f M

24/11 KFUM/KFUK, B.T. ÞÓRUNNAR V/HOLTAVEG 104 REYKJAVÍK

1994

1994

1994

1993

1994 

-1993-

1994

1994

-1994-

1993

1994 

1994 

1994 

1993 

1993

139.410.843

♦21.220.014

59.525.359

38.650.309

775.833

-103*525t945-

154.790.361

10.120.898

660.550.561

2.771.416

2.460.476

973.522

133.447.013

0

60.568.559

0

919.223

19.153.997

495.219

-1-2^353^656-

118.178.268 

9.000 

----754t649-

1994 11.197.219

575.584.601

0

1.935.491

0

3.318.308

12.938.838

0

72.051.354 

52.167.981 

10.810.528 

32.428.809 

6.885.907 

-S9vH2v75Ö~ 

57.731.038 

8.142.964 

-í-2t493t 037- 

81.427.949 

4.979.595 

4.620.118 

5.413.863 

83.709.260 

39.446,782 

4.687.730

68.330.964

73.387.995

10.310.058

28.682.587

7.428.495

-81t642v674

53.199.076

3.365.302

-25t023-7«44-

67.281.241

2.208.179

4.106.618

4.437.718

83.768.620

39.503.071

4.005.160

SAMTALS KR. 7.845.992.990 2.946.510.762 3.785.476.215 3.556.044.668
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FJÖIDI SJÓOA Á SKRÁ 84


